



# Ajkai Szó

29. évfolyam, 21. szám

A város lapja

2016. június 3., péntek



GYERMEKNAP Édesség, lufi és kacagás az örökmozgó forgatagban

A HÉT EMBERE

HEITER RUDOLF

## Negyedszer ünnepeltük a pöttöm polgárokat



Színés forgatag volt az Agórán, főszerepben a gyermekekkel

(Fotó: Györkös)

Május utolsó vasárnapja az ő napjuk. A gyermekeké. Ennek az alkalomnak a keretében rendezték meg idén is a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központban a Pöttöm Polgárok Ünnepét immár negyedszer, ahol minden meghívott apróságot negyvenezer forinttal támogatott az önkormányzat, hogy segítsék számukra a nagyvilág felé vezető első lépéseket.

Az eseményt Schwartz Béla polgármester nyitotta meg. Erőt, egészséget és sok boldogságot kívánt a gyermekneveléshez a családoknak. A polgármesteri köszöntő után a babák apró kezéről festéklenyomat készült, amelyet az erre az alkalomra tervezett egyedi diplomán örökítettek meg. A dokumentum igazolta, hogy a kisgyermeket a város polgárává fogadták. A megható pillanatról fénykép is készült, amelyet a családok hazavihetnek emlékebe a ceremóniát követően. Idén 240 gyermeknek és szüleinek küldtek meghívót a szervezők, akiknek többsége részt is vett rendezvényen, hosszabb időre megtöltve a VMK előterét és belső udvarát.

A babakocsik, színés játékok és az apróságok gyűrűjében lapunk több családot is megkérdezett a városi kezdeményezésről. Minden fiatal szülő elismerő szavakkal illette a „diplomaosztást”. Krápiczék két kisfiúval érkeztek a délutáni forgatagba és elmondták, hogy örülnek az önkormányzat kedvességének, értékelik a támogatást. Szerintük az ilyen és ehhez hasonló kezdeményezések egy kis pluszt adnak a fiataloknak a gyermekvállalási kedvhez. Gulyásék pedig azt emelték ki, karon ülő kislányukra mutatva, hogy félreteszik a pénzt, ami indulás-

nak tökéletes, majd apránként gyűjtenek hozzá, hogy mire Júlia Polettnek szüksége lesz rá, támogathassák.

A Pöttöm Polgárok Ünnepével egy időben a nagyobbakról sem felejtkeztek meg a VMK munkatársai. Gyermeknap lévén a művelődési központ előtti park és az Agóra is igazi játszótérre alakult. Számos kreatív foglalkozás és élmény várta a gyerkőcöket. A légváron túl kisvasút, óriásbuborékpárt, csillámtetkő, arcfestés, fa játékok, kosárhinta, logikai feladványok és kézműves sarok is gondoskodott a jó hangulatról.

Az Ajkai Képzőművészeti Egyesület standjánál agyagozhattak és kagylóra festhettek a fiatalok. A VMK és a Hélios Üzletház közötti részen pedig az Avar Ajka Kft. mutatkozott be a családoknak. A szelektív hulladékgyűjtés mellett a komposztálás lépéseit és a kommunális hulladék útját követhették nyomon az érdeklődők Molnár Éva ügyfélszolgálati vezető és fogyasztóvédelmi referens, valamint munkatársai segítségével.

A gyerekek nagyon élvezték a kreatív foglalkozásokat, a szülőket is megmozgató ügyességi játékok pedig igazi családi programmá varázsolták az együtt töltött időt. Jó volt látni, hogy kicsik és nagyok közö-

sen alkottak, játszottak, gondolkodtak és nevettek, amiért minden helyszínen mosolygófejes kártyákkal jutalmaztuk őket. A smiley-kat édességre, fagyira, kürtőskalácsra vagy a légvárban egy kis mozgásra válthatták be a térre látogatók – foglalta össze a gyerekek számára a legfontosabbnak tűnő részt Horváth Rita, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ ifjúsági csoportjának egyik szervezője, akitől azt is megtudtuk, hogy minden bon elfogyott a nap végére.

A környék nevetéstől és zsi-

vajtól volt hangos. A levegőben néhány elszabadult lufi szállt. A gyerekek fáradhatatlanul vették birtokukba a teret, míg a szülők estére kissé elpilledve írták össze a VMK ötletdobozába, hogy milyen programokra vinnék szívesen legközelebb a csemetéiket. A Platina Táncstúdió mozgalmos műsorral örvendeztette meg az ücsörgőket. Este hattól pedig a Zabszalma Zenekar vidám koncertje zárta a mulatságot. Az Agórán minden gyerek egyszerre énekelte a Süss fel napot. Kellhet ennél több?

SzR.



A pénzt félreteszik, az oklevelet megőrzi Júlia Polettnek emlékül Gulyásék (Fotó: Györkös)

Versenyeken, színvonalas nemzeti bajnokságokon megszokott látvány a vezérszurkolók figyelemfelkeltő dirigálása. Az ajkai kézilabda mérkőzésekre járók is hétről-hétre részeseülhetnek e különleges látványban, hiszen Heiter Rudolf nem akármilyen show műsorral buzdítja a közönséget és a Le Bélier csapatát.

Heiter Rudolf padragi bányász családból származik. A helyi labdarúgó csapat tagjaként 1970-ben megyei bajnokságot nyert. Negyed évszázadon át énekelte a Padragi Bányász Férfikórusban. Közéleti ember letére a tömegsport-rendezvények állandó résztvevője volt. Bányász múltja miatt fiatalon nyugdíjba vonult. Mint sokan közülük, személy- és vagyónörként helyezkedett el. Véletlen folytán a kézilabda mérkőzések nyugodt légkörét biztosította a sportcsarnokban. Szívéhez nőttek a Le Bélier kézisei, így amikor már nem dolgozott biztonsági őrként, akkor is el-

járt a mérkőzésekre. Hangos, ütemes buzdításával a többi szurkolót is magával ragadta. Az egyre harsányabb rigmusok nagyobb teljesítményre serkentették a csapatot. A leghangosabb sportcsarnok címet érdemelték ki. A 2006-2007-es bajnokság aranyérmét még napjainkban is magánál hordja, mivel Poór Tamás edző Rudinak, a vezérszurkolónak is átadott egy aranyat, mondván, a mérkőzéseken ő a nyolcadik ember a csapatban. Számtalan elismerést, oklevelet, szurkolói pótlót kapott hűségéért. Örömeire szolgál, hogy ennek a 150-200 fős szurkolói közösségnek irányítója, tagja lehet. Sok szeretetet, megbecsülést kapott a kézilabdától. Hálás feleségének, két gyermekének, hogy tolerálják a megszállottságát.

Szeretné, hogy a hamarosan rá váró porckorong műtétje sikerüljön és ősszel frissen, gyógyultan tudja buzdítani kedvenc csapatát.

(Fotó: Györkös)

## Mászóvár a kisdíákoknak



Mászókával és csúszdával felszerelt várat kaptak ajándékba a Fekete iskola diákjai. A 371 alsó tagozatos gyermeknap alkalmából vette át a közel egymillió forintot érő udvari játékot.

Az eszközt a szülői munkaközösség vásárolta, a szállítást és a homokot a „Korszerű Iskoláért” Alapítvány finanszírozta. A telepítést a Városi Intézmények Működtető Szervezete karbantartói vállalták. Az átadáson az intézmény dolgozói és a gyerekek köszönetet mondtak az ajándékért, valamint a felállításához biztosított segítségért.

(Fotó: Fekete iskola)

## HIRDESSZEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.



## Álláslehetőség!

Veszprémi élelmiszeripari partnercégünk megbízásából keresünk 3 műszakba

betanított munkásokat azonnali munkakezddéssel

könnyű fizikai munkára (csomagolás) az Ajka - Veszprém útvonalról (Úrkút, Szentgál, Herend, Márkó).

18 év feletti diákok jelentkezését is várjuk a nyárra!

További juttatások: műszakpótlék: 15/50%, ingyenes céges járat Veszprémig, munkaruha, hétfégi pótlék szombatra is, étkezési jegy, megfelelő teljesítmény esetén éves foglalkoztatás.

Részletes tájékoztatás: 06-88-325-943

(nyilvántartási szám: 310-1/2012-0700.)

MEGEMLEKEZÉSEK Az itthoniak is megszenvedték a háború borzalmait

# A háborús hősokeket méltatták



Rieder Sára fuvolajátékát hallgatják a Templom-dombi megemlékezés résztvevői (Fotó: Györkös)

A hazaszeretet és a nemzeti identitás megőrzése, valamint megerősítése napjainkban is rendkívül fontos. Többek között ezekkel emlékezhetünk méltón az egykori hősokekre, akik életüket áldozták hazánkért – fogalmazódott meg a gondolat a Hősök napi megemlékezéseken városzerte, május utolsó vasárnapján.

Ünnepi műsorral és koszorúzással tiszteltek a civilek, a nyugdíjasklubok és a pártok képviselői az I. és II. világháborúban a hazáért elesettek emléke előtt Ajkán és a városrészekben.

A központi ünnepséget a Templom-dombon lévő emlékműnél tartották, ahol Rieder Sára fuvolajátékkal, Bali Réka versszóval, Kanyárné Grünvald Petra pedig népdalokkal elevenítette fel a dicső múltat és a bátor hazafiak szellemét. Szívszorító műsorukat követően Harach Péter, a Kereszténydemokrata Néppárt alelnöke, Beszéde után halk zeneszó kíséretében helyezték el a koszorúkat a megjelentek az emlékmű talapzatánál. Östör Dániel lelkész imát mondott az elhunytak lelki üdvéért. A megemlé-

Kiemelte, hogy a Hősök napján nem csak azokról emlékezünk meg, akik egy-

kor helyt tudtak állni. Ez a nap nem csak személyekről szól, hanem üzenete is van.

– Amikor van egy közösség, egy nemzet, akkor annak van tere is ahol él. Haza, amire mindnyájunknak büszkének kell lennie, és amit meg kell őriznünk olyannak, amilyen eddig is volt. Ezt ezekben a napokban csak az önvédelem érvényesítésével és a határok védelmével lehet megőrizni, a nemzeti identitás megerősítése mellett – fejtette ki a Kereszténydemokrata Néppárt alelnöke. Beszéde után halk zeneszó kíséretében helyezték el a koszorúkat a megjelentek az emlékmű talapzatánál. Östör Dániel lelkész imát mondott az elhunytak lelki üdvéért. A megemlé-

zés az II. Silenzióval zárult Török Barna előadásában.

Bakonygyepes településrészen a 2008-ban állított emlékműnél tartották a helybellek a megemlékezést. A két világháború pusztításaira és borzalmaira visszaemlékező Áment Márton elmondta, hogy a harcokat nem csupán



Csékyúton a Jubilate énekhar is közreműködött a megemlékezésen (Fotó: Futó)

a katonák, hanem az otthon maradtak is megszenvedték. Rettogtek, hogy mikor kapják szeretteik halálhírét. A fiatal férfiakat besorozták katonának, így a mezőgazdasági munkák az asszonyokra, az idősekre és a gyerekekre maradtak, akik erejükön felül küzdöttek a megélhetésért. A polgári lakosság soraiból a második világháborúban hárman haltak hősi halált, amikor Magyarpolányból az oroszok lötték a Gyepesen levő német katonákat. A katonák soraiban nagyobb volt a veszteség. Az első világháború 12, a második hét hősi halottat követelt.

gyermeküket tisztességgel felneveljék.

A megemlékezésen a padragkúti iskola diákja, Belloni Levente mondott verset, közreműködött a Jubilate nőikar.

Padragon szintén megemlékeztek az életüket hazájukért áldozottakra. Ezen az ünnepségen is Puskás Károly mondott beszédet, valamint Ligetfalvi Dóra, Magvas Anna és Bellér Eszter szavalt. A Jubilate nőikar katonadalokat énekelt, majd – akárcsak a többi megemlékezésen – koszorúzással zárult a rendezvény.

Sz.R. – T.A.



A bakonygyepesi hősi emlékműnél is tartottak megemlékezést (Fotó: Futó)

## Az ajkai nyugdíjasok remekeltek az egészségügyi versenyen

A napokban húszéves jubileumát ünneplő „Életet az Éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete ismét kitért magáért. A város klubjainak a fele benevezett a nyugdíjasok egészségügyi versenyébe, amelyen három megye csapatai vettek részt. Az eredményhirdetés május 25-én Veszprémben zajlott az Agora Veszprém Városi Művelődési Központban.

Czinger Sándor alelnök üdvözölte a megjelenteket az országos szövetség nevében. Köszönetét fejezte ki a Richter Gedeon (RG) cégnek, amiért 2005 óta támogatják a klubszövetséget. Sokat tesznek azért, hogy a nyugdíjasok életminősége javuljon, szinten maradjon. Fontosnak tartja, hogy az RG nagy hangsúlyt fektet a megelőzésre.

Paulics István, a Veszprém megyei elnök szintén köszöntötte a klubtagokat. Örvendett a sok résztvevőnek. Kiemelte, hogy a nyugdíjasoknak saját maguk-

nak is sokat kell törődniük az egészségükkel, oda kell figyelniük a megelőzésre. Elmondta, hogy egy ilyen vetélkedőn való részvétel sok utánjárással jár, de az ismereteik bővülnek, tájékozottabbak lesznek, tudják, hogy mire kell figyelniük. Továbbadják a klubtagoknak a megszerzett ismereteiket, így másokon is segítenek. Végetül azt kívánta, hogy minél kevesebb nyugdíjasnak kelljen az RG szolgáltatásait igénybe venni.

A rendezvényen kiderült, hogy a vetélkedésen 59 klub indította el csapatát Veszprém, Vas és Komárom-Esztergom megyéből. Veszprém megyében ez már a 18. ilyen jellegű verseny volt 2006 óta. Idén az érdeklődés és a csonttrikulálás volt a központi téma, ami köré szöttek a kérdéseket. Maximum 76 pontot lehetett elérni, az első helyezett 73 pontot szerzett, de csupán egy-egy ponttal maradt le a többi csapat. Nagyon ki-

egyenlített, szoros volt a verseny. Első a tótvázsonyi, második a lovászpatonai csapat lett. Az ajkaiak közül harmadik helyezést ért el az Üveggyári Nyugdíjas Klub csapata, negyedik helyezett lett az Öszirózsák és az Egészségügyi Nyugdíjas Klub, ötödikek a Bánkis Természetjárók, hatodikok a Regös Nyugdíjas Klub versenyzői lettek. A helyezettek jutalmakat vehettek át. Az ajkaiak közül részt vett még a feladatlapok kitöltésében a Látássérültek, a Jó szerencsét, a Pedagógus, a Timföldgyári, a Diabetes és a VGV Nyugdíjas Klub is.

Az eredményhirdetés kellemes kísérő program mellett zajlott. Reidmár Ferenc Gyula-firatótról nótákat énekelt, Balogh Teréz egy Szilágyi György verset mondott el Életbevágó címmel. A program végén finom, egészséges ebéddel vendégelték meg a résztvevőket a szervezők.

Cs.B.É.

## Húsz éve egyre fiatalabbak a nyugdíjasaink

Az „Életet az Éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete alapító tagjai nem gondolták húsz évvel ezelőtt, amikor megalakultak, hogy ennyire tartalmas életet fognak élni itt a városban. Azt meg különösképpen nem, hogy a kezdetben hét klubot számláló egyesület tagsága 25-re gyarapodik napjainkra.

A jubileumát ünneplő egyesület a Nagy László VKSZK színháztermében tartotta gálaműsorát május 24-én délután. Dr. Horváth József alpolgármester köszöntötte a megjelent szép számú közönséget az önkormányzat nevében. Örömmel fejezte ki, hogy a városban közel hétezer nyugdíjas él és az átlagéletkoruk kitolódik, így egyre hosszabb ideig élvezhetik a gondatlan nyugdíjas éveket. Az őket tömörítő egyesületnek több mint ezer klubtagja van. Minden városi rendezvénynek aktív részesei, összetartó közösséget alkotnak. Saját maguk és mások szórakoztatására szervezik az éves programjukat az évszakoknak megfelelően. A rendezvényeket felsorolva kiemelte a szabadidejét, amely szinte egyedülálló az országban. Végetül elmondta, hogy a város számít a nyugdíjasokra és évről évre támogatja a klubok tevékenységét.

Paulics István elnök a megyei szövetség nevében üdvözölte a klubokat az évforduló alkalmából. Visszatekintésben hangsúlyozta az ajkai klubszövetség komoly, rendkívül tartalmas munkáját. Kiemelte a klubvezetők által kínált választékos progra-

mokat. Külön megköszönte Czinger Sándornak fáradhatatlan, sokrétű munkáját és Horváth Magda kezdetektől napjainkig végzett szakmai tevékenységét. Befejezésül elmondta, hogy itt Ajkán a nyugdíjasok megértették, megérették, hogy csak együtt, közösen lehet eredményeket elérni, előbbre jutni, érdekeket képviselni. Jókívánságaival fejezte be a köszöntést.

A gálaműsor részeként Czinger Sándor, az országos egyesület alelnöke röviden visszatekintett az elmúlt évek tartalmas rendezvényeire, kirándulásaira. A sporteseményeket sem hagyta ki, hiszen annak felelőse az országos szövetségnél. Majd a hét alapító csoportnak oklevelet adott át. Így a Regös, a Lila akác, az Öszirózsák, a Nostalgia, a Timföldgyári, a Jó szerencsét és a Látássérültek Klub vezetője vette át a tanúsítványt az elmúlt húsz évről. A többi klub emléklapban részesült az ünnepséget megörökítve.

A színvonalas műsorban a kulturális rendezvények jól ismert nyugdíjas szereplői vettek részt. Verseltek, táncoltak, zenéltek és énekeltek. A Pannon Várszínház két művésze, Kovács Ágnes Magdolna és Szele Árpád Csaba is szóragoztatta az ünneplő közönséget. A program befejezéséül a művelődési ház aulájában szendvicsek, sütemények és üdítők megannyi változata várta a színházteremből távozó vendégsereget.

Cs. Bosits Évi



A színvonalas műsorban a kulturális rendezvények jól ismert nyugdíjas szereplői vettek részt (Fotó: Györkös)

## Takarítottak a hagyományörzők



Társadalmi munkában takarította ki a Molnár Gábor parkerdőben található Bányászati Múzeumot a Csingervölgyért Egyesület 12 tagja szerdán. A bányász hagyományörzők már tavaly is vállalták, hogy társadalmi munkában segítenek. A tagok megtisztították az ajtókat, az ablakokat, a tárlókat. A férfiak a magasabban fekvő helyekről a pókhálót szedték le, majd a gépház berendezéseit tisztították. A tagok elmondták, hogy örömmel vállalták a feladatot, ugyanis bányász hagyományörzőként céljuk, hogy segítsenek az ipari örökség megőrzésében.

(Fotó: Györkös)

## Ősi Attila a Magyar Felfedező Nagydíj



Ősi Attila (balról) a díj átvételkor

(Fotó: www.felfedezoknapja.info)

Ősi Attila paleontológusnak ítelték a Magyar Felfedező Nagydíjat 2016-ban. A kitüntetéssel a fiatal ajkai származású kutató őslénytani feltáró munkáját, a hazai dinoszauruszkutatásban tett nemzetközi jelentőségű felfedezéseit és kimagasló csapatépítő, kutatásszervező tevékenységét ismerték el.

Az oklevelet dr. Gábris Gyula, a Magyar Földrajzi Társaság elnöke és dr. Nagy Balázs, a Földgömb az Expedíciós Kutatásért Alapítvány kuratóriumának elnöke adta át a szakembernek.

Ősi Attiláról, a Magyar Dinoszaurusz-kutató Expedícióról és az Izharkúton/Németbányán folyó ásatásoktól az Ajkai Szó online oldalán, korábbi cikkeinkben olvashat bővebben.

SzR.

## Már Spanyolországban is Mézesmannától tanulnak

Czikné Poór Juditot, az ajkai mézeskalács-művészt, avagy, ahogy az internet népe ismeri, *Mézesmannát*, a közelmúltban Spanyolországba invitálták az ArtCakes Studio műhelyének munkatársai, hogy ossza meg tudását és trükkjeit, ugyanis az interneten fellelhető hihetetlenül látványos videóival nem tudnak betelni a kinti cukrászok.

Mézesmanna örömmel tett eleget a felkérésnek. Madridba utazott, ahol Györi Enikő

nagykövet fogadta. Az ajkai művész stílszerűen mézeskalácsból készült ajándékkal kápráztatta el a hivatalos találkozó résztvevőit, majd látványos bemutatót és oktatást tartott az ArtCakes-es kollégáknak a mézeskalácsfestés egyedi technikájáról.

Czikné Poór Judit mézeskalácsairól és tevékenységéről az Ajkai Szó online oldalán <http://ajkaiszo.hu/mezeskalacs-szerelem/> fölön olvashat bővebben.

SzR.



Mézesmanna (középen) spanyol kollégájával és a magyar nagykövettel (Fotó: Facebook)

## A tanulás a fiatalság záloga

Egészségügyi vetélkedő a minőségi életért

Több mint kétezer résztvevője volt a Nyugdíjas Klubok és Idősek „Élet az Éveknek” Országos Szövetsége és a Richter Gedeon Nyrt. által szervezett egészségügyi felvilágosító vetélkedőnek, amelynek témái az érlelmesedés és a csontritkulás betegségei voltak.

Idén tizennyolcadik alkalommal szervezték meg az egészségügyi felvilágosító vetélkedőt, amely a verseny történetének második legnagyobb aktivitását mutatja. A megmérettetésben 59 Veszprém, Komárom-Esztergom és Vas megyében működő klub vett részt. A díjátadó május 25-én tartották Veszprémben. A Szövetség fontos feladatának

tartja, hogy olyan programokat szervezzen, amelyek lehetőséget teremtenek a klubtagok egészségügyi ismereteinek bővítésére. Tájékoztató, kutatás és izgalmas verseny jellemezte a programot. A vetélkedő nemcsak a szellemi frissességet segíti elő, hanem az egészségtudatos magatartás kialakulását is. A programot támogató Richter Gedeon Nyrt. a hazai gyógyszergyártás meghatározó képviselőjeként fontosnak tartja az objektív beteg tájékoztatást, különösen a nyugdíjasok körében. Hat év kemény munkájával elkészült a 700 oldalas, 6700 bekezdésből és 250 320 szóból álló mű, amelyen több mint tízezer munkórát dolgozott.

(x)

## Mulatság volt a klubban Padragkúton

A Jószerencsét Nyugdíjas Klub idén ünnepli fennállásának negyvenedik évfordulóját. A rendkívül mozgalmas életet élő nyugdíjasok a klubszövetség alapító csoportjai között szerepelnek. Mindig találnak valamilyen üryget arra, hogy együtt lehessenek. Így volt ez május 27-én is, amikor egymást köszöntötték.



Ünnepeltek társaságában Mohos Imréné (jobbról) interjút ad a műsorvezetőnek (Fotó: Györköcs)

Mohos Imréné klubvezető elmondta, hogy szép hagyományt ápolnak a kezdetektől. Évente kétszer köszöntik a kerek évfordulós születésnaposokat és a névnaposokat a padragi művelődési házban. Ilyenkor vendéggül látják egymást és kis program keretében megajándékozzák az ünnepeltek. Meghívják azokat a klubokat is, amelyekkel baráti kapcsolatokat ápolnak. Most a taliándörögdiakkal ünnepeltek együtt.

Idén három 65 éves klubtagot köszöntöttek. Szigeti Józsefné, Szigeti József és Pölczmann Dénes volt a szerencsés. Az ünnepelt névnaposokat, tíz hölgyet és kilenc férfit is a színpadra szólították. A nők virágot, a férfiak egy palackozott bort és íróttalat kaptak. Ez utóbbit azért, hogy írják le, ne felejtsek el a rájuk bízott teendőket. Szabó Jenőné kultúros köszöntőjében személyhez szóló verseket állított össze. A klub kórusa énekszóval fejezte ki szeretetét.

A meglepeteket üdvözölte Utassy István önkormányzati

képviselő. Visszaemlékezett a régi személyes padragi kapcsolataira. Elismerően szólt a klub tevékenységéről, a néptáncosokat, versmondókat, ügyességi versenyeken eredményesen szereplőket és a szemétszedéseken résztvevőket is megemlítve. Tájékoztatta a tagságot az elnyert önkormányzati támogatások odaítéléséről. Elmondta, hogy a klubok létszáma és teljesítménye szerint döntenek évről évre az összegekről.

Puskás Károly, a településrészi önkormányzati képviselője is üdvözölte az eseményen megjelent vendégsereget. Arra kérte a jelen lévő nagyszülőket, hogy fogják meg az unokáik kezét és hozzák el a különböző rendezvényekre őket, ezzel is oldják a korosztályok közötti különbségeket.

A résztvevőknek hidegtálat kínáltak és számtalan sütemény közül választhattak. A zenét Pék Attila, a felesége, és Rosta Albert szolgáltatta. Az esti mulatságon vidám játékokkal szórakoztatták egymást. Cs.B.É.

## Gyermeknap egy kicsit másként

Május elején az édesanyákat köszöntjük, hónap végén a gyermekeket méltatjuk. Miért ne ünnepelhetnénk Gyermeknap alkalmával az egész családot? – fogalmazódott meg az ötlet az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ munkatársaiban, akik rendhagyó ünnepséggel köszöntötték a velük rendszeresen kapcsolatban álló fiatalokat és szüleiket.

Vidám gyermek- és családi vidám gyermek- és családi programokkal

várták az érdeklődőket. A családsegítők körjátékokkal derítették jó kedvre a gyermekeket, majd Kupi Andrea Éva igazgató köszöntője után sorverseny következett, ahol a szülők és csemetéik közösen oldották meg az ügyességi feladatokat. Minden résztvevő kis ajándékban részesült, de a családsegítők számára a legnagyobb örömet a gyermekek ragyogó arca és kitörő lelkesedése jelentette.

A játékokat követően a korábban meghirdetett „Családom és én...” című rajzverseny ered-

ményhirdetésével folytatódott a délután, ahol rengeteg remek alkotás közül kellett kiválasztania az intézmény munkatársainak a legjobbakat. Iskolás és óvodás kategóriában az első helyezettek oklevelet, illetve tortát kaptak, a dobogó második és harmadik fokán pedig oklevéllel és ajándékkal jutalmazták a versenyzőket. A többi résztvevőről sem feledkeztek el a családsegítők, akik apróbb meglepetésekkel gazdagodtak a díjátadó után.

Az óvodások közül Orsós Dóra munkája tetszett legin-

kább a zsűrinek, másodikként Berki Krisztián alkotását értékelték, a harmadik legjobb pedig Berki Patrik műve lett. Az iskolások versenyében Berki Dominik, Orsós István és Molnár Regina jeleskedett. Kálmán Eszter Panna rajzát különdíjjal jutalmazták a családsegítők. Minden alkotásból és a közös beszélgetésekből is kiderült, a gyerekek számára fontos, hogy a család jóban-rosszban együtt maradjon és ez a szoros kapcsolat egész életüket végigkísérje.

SzR.

## Főpróbát tartott a két kórus

Három ajkai kórus indul a Mária Rádió II. Kórusversenyén június elején a budapesti Kelenföldi Szent Gellért templomban. A Padragi Bányász Férfikórus, a Forrás Nőiakar és a Jubilate Nőiakar mérettel megmagát a népes mezőnyben. Az ország számos területéről érkeznek kórusok. Várhatóan 47 énekar, 54 versenyműsor és 1250 énekkhang szólal meg.

A belvárosi Jézus Szíve Templomban május 29-én a Padragi Bányász Férfikórus és a Forrás Nőiakar adta elő versenytárgyjait. A két kórus főpróbáján a sok hónapos felkészülés eredményét hallhatta az ajkai közönség.

Mindketten két kategóriában indulnak a versenyen.

A Padragi Bányász Férfikórus a népének kategóriában a „Ne hagyj elesnem felséges Isten” XVI. századi népéneket, Szent László király történetét, a Szent István legendaballadát töredéket és a „Szentegényes Szűz Mária szép liliumszál” erdélyi népéneket adta elő. A kórusmű kategóriában a Batthyány graduált 1570-ből zenekísérettel, Bárdos Lajos feldolgozását a „Gyászba borult Isten csillagvára” címmel, az Acclamatio című művet, Domijan Močnik szerzeményét, és egy középkori dallamot énekeltek. A műsorban ütősök,

vonósok és fúvósok is közreműködtek. Szólt énekelt Grünvald Béla, Kovács Imre és Vági Károly. Vezényelt Kanyárné Grünvald Petra.

A Forrás Nőiakar népének csokrában Szent László magasztalását szólaltatták meg, majd Szűz Máriáról és Szent Istvánról énekeltek. A kórusmű kategóriában elsőként Peter Cornelius német romantikus zeneszerző d-moll miséjének Benedictus tétele hangzott el. Ezt követte Antonio Lotti barokk zeneszerző műve a Vere languores nostros. Majd Bárdos Lajos szerzeményét hallhatták A szép Szűz Mária címmel. Műsoruk zárásaként Mo-

hay Miklós szerzeménye csendült fel, Im, az Úrnak nagy neve címmel. Szincsák-Lukács Fruzsina vezényelt, orgonán Molnárné Németh Erika kísért.

Szerencsések voltak a kóruszene iránt érdeklődők, hiszen ezen a délutánon kétféle hangzást, stílust hallhattak. Mindkettő a maga nemében különleges volt. A művek nagy részét most hallották először, de bizonyára nem utoljára. Remek ötlet volt, hogy hazai pályán mutatták be elsőként a versenyműveket, amelyekkel örömet szereztek. Reméljük, hogy a 14 országos hírű zsűritagnak is elnyerik a tetszését! Cs.B.É.

## Készen áll a kiadásra Ajka lexikonja

Tilhof Endrét mindenki ismeri, aki valaha könyvtárba járt, hiszen 1956-tól negyven évén keresztül a könyvek között töltötte ideje nagy részét könyvtárosként, vezetőként, igazgatóként. Nyugdíjba vonulása után a megszerzett szakmai tapasztalatát felhasználva faluja, városa helytörténeti kutatásaival töltötte ideje nagy részét. Az összegyűjtött anyagokat könyvekké gyúrta, így már tíz könyv szerzőjeként olvasható a neve. Ezek mellett számtalan egyéb kiadványban is publikált.

A 2009-ben megjelent utolsó nagyobb lélegzetű kötete után, az addig benne érlelődő lexikon megírásába kezdett. Hat év kemény munkájával elkészült a 700 oldalas, 6700 bekezdésből és 250 320 szóból álló mű, amelyen több mint tízezer munkórát dolgozott.

Szó szerint a lexikkal élt, vele álmódott, vele ébredt.

– Eddig Magyarországon hat városban adtak ki lexikont, beleértve Budapestet is. Úgy gondoltam, hogy a mi településünk meglévő dokumentumaival nem vallanánk szégyent, így kezdtem hozzá a rendszerezéshez és további adatok gyűjtéséhez. Felhasználtam szinte minden Ajkáról és településéről íródott könyvet. Kezdetben dilemmák sorával kellett megküzdennem, hiszen egyedül, nagy felelősséggel vállaltam készítenem, míg más városokban csapatmunka eredményeként születtek a kötetek. Szakmai nehézségeket is meg kellett oldanom, hiszen a lexikon szerkesztésének szigorú szabályai vannak – beszélt a megírás körülményeiről Endre bácsi. Majd elmondta, hogy a szócikkekben,



Tilhof Endre (Fotó: Györköcs)

történeti értelemben, a kezdetektől napjainkig foglalkozik az adott témával, a személyi szócikkek viszont csak befejezett, lezárt életműveket mutatnak be. A korábban megjelent Ajkai életrajzi lexikon két kötetében olvasható neves személyek javított életadatain kívül szerepelnek a 2008 óta el-

hunyt jeles ajkaik fényképes adatai is. Mai élő személyek az intézmények, közösségek, szervezetek stb. címszók alatt találhatóak meg. Sokan nem is gondolnák, hogy az őseik, nagyszüleik, vagy esetleg saját maguk szerepelnek a lexikonban. Lassan egy éve készen áll a kiadásra, azóta is állandóan frissíti, aktualizálja.

Az elkészült hatalmas gyűjtemény most még Tilhof Endre számítógépének a memóriáját foglalja el, aminek ebben a formában nincs értelme. Azzal a céllal dolgozott 2010-től 2016-ig, hogy minél több ajkaihoz eljusson a temérdek, csokorba gyűjtött információ. Remélhetőleg lesznek olyan lokálpatrióták, akik tudnak rá áldozni és összegyűlik a pénz a kiadásra. Így hamarosan Ajka város közkinccse lehet a könyv.

Cs. Bosits Évi

# Pályázat művészeti ösztöndíjra Közlemény támogatások odaítéléséről

Ajka Város Önkormányzata Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága pályázatot írt ki művészeti ösztöndíj elnyerésére Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének a 11/2014. (III. 8.) rendelete alapján.

A pályázat célja: Ajka városához kötődő fiatal, tehetséges művészek ösztöndíj támogatása annak érdekében, hogy választott művészi hivatásukra gondtalanabban készülhessenek, illetve a pályakezdés nehéz időszakában segítséget kapjanak.

A pályázaton részt vehet minden Ajka városban élő, 35. életévét be nem töltött fiatal, aki legalább 5 éve ajkai állandó lakhellyel rendelkezik, vagy általános- és középiskolai tanulmányait Ajkán végezte, illetve

diplomát szerzett valamely felsőfokú művész-oktatási intézményben, vagy annak legalább harmadéves hallgatója.

A pályázatot elnyerő fiatal igény szerint köteles a támogatás folyósításának időtartama alatt közreműködni városi rendezvényeken (pl. kiállítások, Ajkai Napok rendezvénysorozat, Ajkai Nyári Fesztivál, ünnepek).

Az ösztöndíj ideje alatt a támogatást elnyertektől elvárható, hogy nyilvános szereplésükön, illetve katalógusokban, kiállításokon tüntessék fel az ösztöndíjat adományozó (Ajka Város Önkormányzata) nevét.

A pályázat benyújtásának határideje 2016. június 15.

A pályázat részletes kiírása, valamint a benyújtásához szük-

seges pályázati űrlap az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati és Humánszolgáltató Irodáján (III. emelet 307. szoba) igényelhető, illetve letölthető a [www.ajka.hu](http://www.ajka.hu) honlapon a Városháza/Pályázatok/Ösztöndíj pályázatok menüpont alatt.

Az ösztöndíj minden év július 1-től, következő év június 30-ig, egy naptári évre szól. A támogatás évente 3 fő részére állapítható meg. Az ösztöndíj összege bruttó 30 000 Ft/hónap.

A pályázatot Ajka Város Önkormányzata Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága bírálja el.

A pályázat eredményét 2016. július 15-ig az Ajkai Szóban, illetve Ajka város honlapján teszi közzé a bizottság.

Ajka Város Önkormányzata Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága az ajkai székhelyű közművelődési- és sportegyesületek 2016. évi támogatására kiírt pályázatot május 19-i ülésén elbírálta. A beérkezett pályázatokon összesen 22 000 000 Ft támogatási igényt nyújtottak be a pályázó egyesületek. A bizottság a rendelkezésre álló 9 000 000 Ft összegben a következők szerint döntött:

Ajka Városi Amatőr Schnur Sakkegyelet 530 000 Ft, Ajka Városi Idősgyógyi Tanács 30 000 Ft, Ajka-Csingeri Borostyán Férfikar 250 000 Ft, Ajkai Fotóklub 400 000 Ft, Ajkai Grafikai Műhely 450 000 Ft, Ajkai Képzőművészeti Egyesület 450 000 Ft, Ajkai Kórház Sportegyesület 80 000 Ft, Ajkai Lovas Egyesület 200 000 Ft, Ajkai Magyar-Finn Baráti Egyesület 50 000 Ft, Ajkai Trampolin Sportegyesület 530 000 Ft, Ajkarendekért Egyesület 200 000 Ft, Ajkarendeki Német Nemzetiségi Dalkör Kulturális Egyesület 200 000 Ft, Babucsá-düli Baráti Kör Egyesület 100 000 Ft, BAHAR orientális Tánc és Kulturális Egyesület 130 000 Ft, Bakonyi Tájéfutó Klub 330 000 Ft, Bánki Donát Természetbarát Egyesület 250 000 Ft, Bányász Kulturális Egyesület 250 000 Ft, Bányász Sportkör Ajka 0 Ft, BingAjka Kerékpáros Sportegyesület 150 000 Ft, Bódéért Hagyományörző Egyesület 200 000 Ft, Boxer SE. 500 000 Ft, Cantabile Ve-

gyeskar Egyesület 200 000 Ft, Civil Fórum Padragkútért Egyesület 250 000 Ft, Csékúti Hegyért Egyesület 100 000 Ft, Csingervölgyért Egyesület 250 000 Ft, Extrém Sportok Egyesülete Ajka SE 100 000 Ft, F.T. Diák Judo Club Ajka 500 000 Ft, Fekete Ló Floorball Egyesület 100 000 Ft, Forma Fitt Sportaerobik Egyesület Ajkai Szakosztálya 200 000 Ft, Gyepesi Örökségünk Egyesület 200 000 Ft, Kiválók Kerékpáros Sportegyesület 100 000 Ft, Mozgássérültek Ajkai Egyesülete 150 000 Ft, Női Labdarúgó Club Ajka 280 000 Ft, Renszánsz Egyesület 70 000 Ft, Röpisuli Sportegyesület 100 000 Ft, Szent Cecília Kórus Egyesület 150 000 Ft, Tököberéndért Egyesület 420 000 Ft, TovaFutók Sportegyesület (atlétika) 200 000 Ft, TovaFutók Sportegyesület 350 000 Ft,

Ajka Város Önkormányzatának Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága a helyi nyugdíjas klubok 2016. évi támogatására kiírt pályázatot elbírálta, és az alábbi támogatások odaítéléséről döntött 2 600 000 Ft összegben a következők szerint:

Egységügyi Nyugdíjas Klub 90 000 Ft + 43 000 Ft alaptámogatás, „Élet az éveknek” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete 130 000 Ft „Őszirózsza” Városi Nyugdíjas Klub Ajka 90 000 Ft + 26 000 Ft alaptámogatás, Ajkai Diabetes Klub 100 000 Ft

+ 35 000 Ft alaptámogatás, Ajkai Látássérült Nyugdíjas Klub 100 000 Ft + 20 000 Ft alaptámogatás, Bánkis Természetjárók Nyugdíjas Klubja 110 000 Ft + 40 000 Ft alaptámogatás, Bányász Hagyományápoló Nyugdíjas Klub 80 000 Ft + 28 000 Ft alaptámogatás, Dália Nyugdíjas Klub Ajkarendek 90 000 Ft + 35 000 Ft alaptámogatás, Gyepesi Örökség Nyugdíjas Klub 90 000 Ft + 49 000 Ft alaptámogatás, Hagyományörző Regös Nyugdíjas Klub 130 000 Ft + 42 000 Ft alaptámogatás, Jó Szerencsét Nyugdíjas Klub 90 000 Ft + 23 000 Ft alaptámogatás, Lila Akác Nyugdíjas Klub 100 000 Ft + 33 000 Ft alaptámogatás, Nosztalgia Nyugdíjas Klub 130 000 Ft + 28 000 Ft alaptámogatás, Nyugdíjas Baráti Kör 40 000 Ft + 21 000 Ft alaptámogatás, Orchidea Nyugdíjas Klub 80 000 Ft + 20 000 Ft alaptámogatás, Önkormányzati Nyugdíjas Klub 90 000 Ft + 25 000 Ft alaptámogatás, Padragi Bányász Hagyományörző Kör 70 000 Ft + 37 000 Ft alaptámogatás, Pedagógus Nyugdíjas Klub 80 000 Ft + 21 000 Ft alaptámogatás, Timföldgyári Nyugdíjas Klub 80 000 Ft + 16 000 Ft alaptámogatás, Tűzoltó Nyugdíjas Klub 60 000 Ft + 20 000 Ft alaptámogatás, Üveges Nyugdíjas Klub 90 000 Ft + 23 000 Ft alaptámogatás, VGV Nyugdíjas Klub 80 000 Ft + 15 000 Ft alaptámogatás.

## Ösztöndíjpályázat sportolóknak

Ajka Város Önkormányzata Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága pályázatot írt ki sportolók ösztöndíjára Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testületének 10/2014. (III. 8.) rendelete alapján.

A pályázat célja: Ajka városhoz kötődő fiatal, sikeres sportolók ösztöndíj-támogatása annak érdekében, hogy nemzetközi versenyeken, Európa és világbajnokságokon, olimpiákon részt vevő, valamint a Nemzeti Bajnokság I., II. vonalában sportolók a felkészülésükhöz anyagi segítséget kapjanak.

A pályázaton részt vehet minden ajkai sportegyesü-

letben sportoló, vagy ajkai sportegyesületből induló és legalább 5 éve ajkai állandó lakhellyel rendelkező, vagy tanulmányait Ajkán végző egyéni sportoló.

Az ösztöndíj elnyerésének feltétele a 35 év alatti életkor és a sportoló eredményei alapján várható sikeres nemzetközi szereplése.

A pályázat benyújtásának határideje: 2016. június 15.

A pályázat részletes kiírása valamint a benyújtásához szükséges pályázati űrlap az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal Önkormányzati és Humánszolgáltató Irodáján (307. szoba) igényelhető, il-

letve letölthető a [www.ajka.hu](http://www.ajka.hu) honlapon az Városháza/Pályázatok/Ösztöndíj pályázatok menüpont alatt.

Az ösztöndíj minden év július 1-től, következő év június 30-ig, egy naptári évre szól. A támogatás évente 3 fő részére állapítható meg. Az ösztöndíj összege bruttó 30 000 Ft/hónap.

A pályázatot Ajka Város Önkormányzata Művelődési, Oktatási és Sportbizottsága bírálja el.

A pályázat eredményét 2016. július 15-ig az Ajkai Szóban, illetve Ajka város honlapján teszi közzé a bizottság.

## Hirdetmény

Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2016. május 20-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

10/2016. (V.24.) rendelete a helyi építési szabályzatról szóló 11/2001. (VII.02.) rendelet módosításáról

Kihirdetés napja: 2016. május 24.

A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatalban megtekinthető.

Dr. Jáger László  
címetes főjegyző

## Eveztek és jókat nevettek

Igazi majális hangulatot láttak, akik május 29-én délelőtt a Csónakázó-tó környékén sétáltak. A Nagycsaládosok Veszprémi Egyesülete itt szervezte a IX. NeVess és Evezs kupát, amely nagy érdeklődés mellett zajlott.

Kapot Ildikó, az egyesület elnöke elmondta, hogy az idén már részt vettek gyakorlatúrán, kirándultak, kerékpároztak, és kézműves foglalkozás is szerepel a teljesített programjaik között. Veszprémből tizenkét család érkezett – nagyrészt kisebb gyerekekkel – Ajkára.

A leterített pokrócokon önfeledten játszottak a kicsik, a felnőttek pedig kipihenték a heti fáradalmaikat. Közben az Üveggyári Ifi Flotta által

biztosított kenuba szálltak és eveztek különböző kategóriákban. Helyi családok is csatlakoztak hozzájuk, sőt a Borsos iskola diákjai is részt vettek a versenyen, így több mint 80 induló teljesítette a nagy kört a tavon. Néhány versenyzőnek át kellett öltöznie, mivel a csata hevében olyan vehemensen lapátoltak, hogy csuromvizesen szálltak ki a kenuból.

A gyerek csoportban harmadik lett Kulcsár János és Petra, Pálfi Alexandra és Németh Zsombor. Második helyezettek a Mocsár család gyermekei lettek kormányos apukájukkal: Mocsár Sarolta, Emese, Koppány és Zoltán. Ebben a versenyben Nagy Levente és Vivien, Angyal Bí-



Vizre kerültek a kenuk

(Fotó: Györkö)

borka és Merhala Mercedesz győzött. Az ifjúságiak népes mezőnyében harmadik lett a Lírafa, második a Kajak és első a PQ tim fantázianevű csapat. A családok verseny-

ében a nagyobb gyerekekkel versenyzők között harmadik helyezést ért el a Bakos család, második az ajkai Nagy család, győztes a Horváth család lett. A kisebb gyere-

kekkel indulók versenyében a képzeletbeli dobogó harmadik fokára a Dalmadi-Paczáry család, második fokára a Pálfi család, a dobogó tetejére a veszprémi Nagy család állhatott fel.

A győztes családok kerámia szobrot vehettek át. A dobogós helyezettek csokoládé és oklevelet kaptak, de minden résztvevőnek jutott egy kisebb csokoládé jutalmul.

A rendezvény végén a gyermeknapra való tekintettel 10 kg lekváros derelyét (barátfülét) főztek ki a szorgalmas nagycsaládos anyukák. Porcukorral és plusz házi lekvárral kínálták. A szervezésben oroszlánrészt vállalt Merhala Zsuzsa.

Cs.B.É.

Ha fontos számodra, hogy stabil munkakörnyezetben dolgozz, ahol van számodra fejlődési lehetőség, akkor

**A VALEONÁL A HELYED!**

**MÉRNÖKI ÉS TECHNIKUSI pozíciók várnak a Valeonál!**

**Amit kínálunk:**

- kiváló munkakörnyezet • támogató közösség
- folyamatos és magas színvonalú képzési lehetőségek
- alpbéren felül 13. havi fizetés • étkezési hozzájárulás +cafeateria • útiköltség hozzájárulás
- sporttámogatás • iskolakezdési támogatás

Állásajánlataink részleteit megtalálod a [www.valeo.hu](http://www.valeo.hu) oldalunkon!

Jelentkezés: [allas@valeo.hu](mailto:allas@valeo.hu)

**Valeo**

**Mesés otthon könnyedén!**

**Számoljon!** Mennyit kell fizetnie most, hogy új, kényelmes otthona legyen?

**Épületgépészeti eszközök: akár 10% kedvezménnyel**

**Tégla: akár 30% kedvezménnyel**

**Beton: 10% kedvezménnyel**

**Telek: 2.600.000 Ft-tól**

**Bővebb információ: Ajkait Kft. 06/30/536-4115**

## Sikeresek voltak az ifjúsági kórusok

Ajka a megye ifjúsági kórusainak egyik fellelője. Ezt bizonyítja a május 24-én szervezett Ének-Ifjúság minősítő dalos találkozó is, amelyet a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium aulájában bonyolítottak le.

A Magyar Kodály Társaság, a KÓTA, a Nemzeti Kulturális Alap együttműködő támogatásával rendezte a Nagy László VKSZK és a helyet adó iskola a találkozót. A fellépő kórusok a kiírásban szereplő szempontok szerint készültek és mutatták be zenei hangzásukat 8-15 pernyi időben. Fellépett a Borsos Miklós Általános Iskola kiskórusa, a Bródy Imre Gimnázium leánykara, a rendező iskola Tündérkelepelők énekkara és a Borsos Miklós Általános Iskola gyermekkara. A minősítést háromtagú zsűri végezte, a zsűri elnöke dr. Kerekesné Pytel Anna, Arany Katedra- és Prima-díjas karnagy volt. A másik két tag Petheő Balásné Fasang-díjas karnagy és Nagyné Nyáry Ágnes, a Magyar Kodály Társaság elnökségi tagja volt. A négy kórus vezetői a fiatalok

és Gimnázium Tündérkelepelők kórusa *Királyné Molnár Rita* vezényletével Arany minősítést érdemelt. A Bródy Imre Gimnázium leánykara *Eisenhágel Erika* karnagy vezetésével Arany Diploma elismerést kapott. A kórusok nagy ovációval fogadták az értékelést.

Petheő Balásné, mint az iskola nyugdíjas énektanára és zsűritag elmondta, hogy Ajkán mindig kiemelkedő eredményeket értek el a kórusok. Nagyon jó érzés volt visszajönni a saját iskolájába, hallani, magába szívni a sok, szép gyerekhangot, amelyeket évtizedeken keresztül ő is próbált csiszolni, ápolni.

A zsűri elnöke dr. Kerekesné Pytel Anna jól ismeri már az ajkai kórusokat, így el tudta mondani, öröme szolgálta, hogy a Bródy gimnázium kórusa sokat fejlődött. Nemrégiben még a B kategóriában indultak. Mostanra hangszínen, műsorválasztásban sokat fejlődtek. A rendező iskola kórusával kapcsolatban kiemelte, hogy heti egy órában tanulnak éneket és így is fel merték vállalni a többszámú műveket is, ami



Az aula megtelt a kórusokkal és a nézőkkel (Fotó: Györkös)

életkorának és a kért minősítésnek megfelelően állították össze a verseny műsorát. Az aula megtelt nézőkkel, akik között az iskola vezetői, tanárai, diákjai és szülők voltak láthatóak. A programokat nagy tetszéssel fogadták, amivel talán a zsűrit is könnyebb döntési helyzetbe hozták. A versenyművek előadása után dr. Kerekesné Pytel Anna kihirdette az eredményt.

A Borsos iskola két kórusa nem kérte a minősítést, így őket elismerő szavak után eredményesen szerepelt oklevéllel jutalmazták. Az oklevelet *Orosz Zsuzsanna* karnagy vette át. A Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola

dicséretes. Összességében szép élményekkel tér haza.

Nagyné Nyáry Ágnes zsűritag hangsúlyozta, hogy az ajkaiak magasan kiemelkednek a megyében. A város és a megye is büszke lehet a teljesítményükre. A Magyar Kodály Társaságban mindig jó érzéssel emlegetik őket. *Szőnyi Erzsébet* professzor különösképpen odafigyel az ajkaiakra.

A rendező iskola színvonalas programot állított össze, amelyben rendkívüli szerepet vállalt *Királyné Molnár Rita* karnagy. Az eredményhirdetés után örömeikkel fejeződött be a program.

Cs. Bosits Évi

## Nyereményjáték kerékpárosoknak

Az Ajkai Rendőrkapitányság új közlekedésbiztonsági kampányt indított a május 23. és július 24. közötti időszakban.

A közlekedési kampánnyal azokat a kerékpárral közlekedő személyeket jutalmazza a rendőrség, akik a KRESZ-ben előírt szabályok betartásával közlekednek, viselik a kötelező és ajánlott védőfelszereléseket, a kerékpár műszaki állapota kifogástalan és azon a kötelező tartozékok hiánytalanok és működőképesek.

A nyereményjátékban való részvétel feltételei:

rendőrségi baleset-megelőzési programokon a kötelező felszereléssel ellátott kerékpár bemutatása, nyereményjátékon történő regisztrálás

közlekedési ellenőrzés során igazoltatott, szabályok betartásával közlekedő kerékpáros járművezető, aki hozzájárul a játékban történő részvételhez.

családtagjáról, hozzátartozójáról beküldött fotó az ajánlott/kötelező védőfelszerelés viselésével kerékpáros közlekedés során.

A nyereményjátékra a fotókat a pleiveisza@veszprem.police.hu címre, „Kerékpáros kampány” jelcímmel várják. A képet küldő személy adata, elérhetősége szerepeljen, és csak arról készített fotót, aki előzetesen hozzájárult a kép rögzítéséhez, kiállításához.

A kampányban részt vevők között a Városi Balesetmegelőzési Bizottság egy kerékpárt sorsol ki.

A sorsolás időpontja: 2016. július 25.

## ÉLETHELYZETEK Amikor hibázunk a gyermeknevelésben

# Kicsi fiam, ettél már?



Az előadó a Vörösmarty iskola aulájában teltház előtt beszélt

(Fotó: Györkös)

Élethelyzetek, amikor hibázunk a gyermeknevelésben címmel tartott előadást *Deákné B. Katalin* a Székely óvoda Csodabogár tehetségpontjának szervezésében május 26-án.

Az előadó a Vörösmarty iskola aulájában teltház előtt beszélt a dackorszaktól a kamaszkorig tartó időszakban elkövetett tipikus szülői hibákról, és a helyes reakciókról is. A hallgatóság soraiban főleg pedagógusok ültek, de szülők is képviselték magukat.

Deákné B. Katalin könyvein keresztül ismerhette már a közönség. Az „Anyá, taníts engem!” című játékgyűjteményen generációk nőttek fel. A kötet több mint húsz éve van a piacon, sikerét az egyszerűségének köszönheti. A szerző alapvégzettségét tekintve biológia-földrajz szakos tanár. Az évek során könyvek és munkafüzetek széles repertóriumát készítette el. Nyolc évvel ezelőtt alkotta meg a tudatos szülő programot, ami az ösztönös szülővel ellentétben arra helyezi a hangsúlyt, hogy a gyermeknevelést igenis tanulni kell. Deákné B. Katalin szerint az ösztönös szülői viselkedés ahhoz hasonlít, mint amikor valaki ösztönből szak-

értő akar lenni. A tudatos szülő program útmutatás a szülők számára, akik a mai, gyorsan változó világban sokszor érzik tanácstalannak magukat. A tudatos szülőiség tulajdonképpen életforma, aminek a kulcsa az, hogy a szülő állandóan fejben tartja, hogy a gyermeket minden helyzetben fejleszteni lehet, és kell is. Ugyanakkor sok szülő számára az sem egyértelmű, hogy mit jelent valójában a gyermeknevelés.

Olyan embert kell nevelni a gyermekből, akinek felnőttként nem koppintanak folyton a fejére, mert valamit rosszul csinál – fogalmazott az előadó. – Az első három, illetve hat év az az időszak a gyermek életében, amikor kialakulnak azok a viselkedésminták, amelyek a későbbiekben is dominálnak majd. A szülőket ebben az életkorban, a gyermek első hat éve alatt kell segíteni a gyermeknevelésben.

Deákné B. Katalin konkrét példákat sorolt a kerülendő nevelési hibákról, és beszélt

az apró lépésekről, amelyekkel kialakítható a gyermek helyes viselkedése. Mint mondta, alapvető dolog, hogy nem szabad megbélyegezni a gyermeket a pillanatnyi állapotáért. Felsorolt továbbá olyan szülői magatartásformákat, amelyek egészen biztosan rossz irányba viszik el a gyermek személyiségfejlődését. Ilyen a „rossz vonaton ülő szülő”, aki nem tudja betájolni, hogy a gyermeke éppen melyik életkorban van, és emiatt nem kezeli megfelelően az adott helyzetet. Például hosszan magyaráz a másfél évesnek az élelmiszerboltban arról, hogy miért ne vegye le a polcra az árut, vagy az óvodáskorú fullentése miatt kétségbeesik, mert azt gondolja, hogy a gyermek notórius hazudozó – pedig ebben az életkorban teljesen természetes az élénk fantázia-világ.

A „helikopterszülő” kifejezés a túlságosan óvó szülői magatartásra utal, amin nagyon nehéz változtatni, sőt, létezik olyan szülő, akinek soha nem is sikerül. Megegyezik, hogy ezek az édesanyák még a felnőtt gyermeküktől, a negyvenéves férfitől is megkérdé-

zik: „Kicsi fiam, ettél már?” Az ilyen gyerekekre jellemző, hogy folyamatosan szoronganak a szülő kötelékében.

Másik típus a „fűnyíró szülő”, aki minden konfliktushelyzetet elsimít, csak hogy a gyereknek baja ne legyen. Képes dolgozatok előtt felhívni a tanárt azzal, hogy a lánya, fia rosszul érezte magát, azért nem tudott készülni. Az ilyen szülő valójában balekot nevel a gyerekéből, aki mindig azt várja, hogy anyu megoldja helyette a problémát.

Deákné B. Katalin szerint nagyfokú tudatosság kell ahhoz, hogy a szülő felhagyjon a rossz szokásokkal. E tekintetben a szülő magán tud csak segíteni, kevés a lehetőség arra, hogy a berögzült viselkedésmintákat „kiterápiázza” magából.

Annak az oka, hogy manapság sok a deviáns gyerek, a szülőknél keresendő – mondta a pedagógus, aki a szülői magatartásformák után a nevelési módszerekről is adott egy rövid történelmi áttekintést. Elmondta, hogy a 80-as években divatos liberális szemléletnek köszönhetően generációk nőttek fel boldogtalanul, nem tudtak magukkal mit kezdeni, mert mindent megengedtek nekik. Ma is gyakran hallani ezt a mondatot: „Hagyd, hiszen gyerek!” Ebből a szemléletből fakad, hogy a szülő rosszul érzi magát, ha rászól a gyerekére, mert tévesen azt gondolja, az a jó szülő, aki nem kerül konfliktusba vele. Természetesen a gyermek megdorgálásának megvannak a módjai. Nem csak tartalmában, hanem hangerőben és hangszínen sem mindegy, hogyan szólunk a gyerekekhez.

A kamaszok tekintetében az előadó kiemelte, hogy a kritika az, amivel egészen biztosan mélyülni fog a szakadék a szülő és a gyermek között.

zsze

## KÉK HÍREK

### Ruhaboltban garázdálkodott

Vádemelési javaslattal zártak le az ajkai rendőrök egy ruházati boltban elkövetett bántalmazás miatt indított nyomozást.

A nyomozás során megállapított adatok alapján február 27-én 12 óra 30 és 13 óra között a 42 éves B. L. helyi lakos megjelent a sértett ajkai ruházati boltjában. Itt előzetes szóváltás követően támadóan lépett fel a sértettel szemben, lökdödni kezdte a férfit és megfenyegette azzal, hogy megveri.

Az ügyben a garázdaság vétség és zaklatás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt indított nyomozást az Ajkai Rendőrkapitányság Vizsgálati Alosztálya a napokban befejezte, és az ügy iratait vádemelési javaslattal küldte meg az illetékes ügyészségnek.



A leggyorsabb macskák

(Fotó: Györkös)

Családi napot szervezett a Széki-tavi Horgász Egyesület és Az Ég Katonái Hagyományörző Egyesület május 21-én, szombaton a Széki-tónál.

A családi nap alapfogalata abból származott, hogy 1990. április 20-án ide csapódott be a Magyar Légierő 09-es oldal-

számú MIG-23-as harci repülőgépe. A vadászgépet vezetett *Cseporán Mihály* őrnagy szerencsésen katapultált. A két egyesület a közös szervezésű rendezvényen emlékezett a baleset napjára.

A rendezvényre meghívták *Kositzky Attila* altáborna-

gyot, a Légierő volt vezérkari főnökét, és *Buczkó Imre* dandártábornokot, aki a baleset idején a pápai repülőezred parancsnoka volt. A programok között szerepelt nyilvános haltelepítés, horgászat, haléltető verseny, borkóstolás, horgászatból és katonai repülési témákból álló totó kiegészítés, valamint a TovaFutók Sportegyesület szervezésében tókerülő futás, rendőrségi kutyás bemutató, majd a közösen elfogyasztott ebéd után a 26 évvel ezelőtti repülőbalesetről számoltak be az érintettek. A repülőgép mechanikusa, *Szöke Sándor*, a gép utolsó feladatára történő felkészítéséről beszélt, és megszólalt maga a túlélő, *Cseporán Mihály*, a katapultált pilóta is. A találkozót nagyszabású élőzenés mulatsággal fűszerezték meg *Galamb József* közreműködésével. A rendezvény sikerén felbuzdulva a horgászegyesület azt tervezi, hogy jövőre ismét megszervezik a családi napot.

(szamba)

# Zenés estén zengett a dal

Négy kórus indította útjára a Zenés esték programsorozatát a Nagy László VKSZK kiállítótermében. A Cantabile Vegyeskar, a Jubilate Nőikar, a Magyarpolány Hangja Vegyeskórus és az Alsócsingeri Borostyán Férfikar várta a kórusmuzsikát kedvelőket május 26-án késő délután.



A vmk kiállítótermét színlígt töltötte a lelkes hallgatóság

(Fotó: Györkös)

Harteringer Nándorné ötlete volt, hogy évszakonként bemutassák repertoárjukat az énekkarok a város kórusbarát közönségének. Első alkalommal főként olyan zeneművek szóltak meg, amelyek szerzőinek idén van születésük, vagy haláluk évfordulója. Így a 30 éve eltávozott Bárdos Lajos, a most nyolcvanéves fia, Daróci Bárdos Tamás, a 445 éve született Praetorius, a 115 éve meghalt Verdi, a 88 éve távozott Steiner Béla és a 135 éve született Bartók Béla művei csendültek fel.

Elsőként a Cantabile Vegyeskart hallhatták Eisengal Erika vezényletével. Zongorán kísért Németh Szvetlana. Praetorius, Bárdos Lajos és Daróci Bárdos Tamás műveket énekeltek. A 2014-ben

alakult kórus bebizonyította, hogy látványban és hangzásban is ott a helye a város zenei életében. Őket a Jubilate Nőikar követte Hartinger Nándorné karnagy irányításával, zongorán Vörös Jánosné kísért. Tőlük a klasszikus kórusműveken felül mindig hallunk fiatalságunkat idéző dalt, most Bródy János Mit tehettek című slágerét adták elő a kilencvenes évekből. Gondoltuk volna, hogy a szerző az idén ünnepelte hetvenedik születésnapját? Ezen az estén is volt a Borostyán Férfikarral közösen előadott mű, amely most Bartók gyűjteményéből áll össze. Mindig nagy élményt jelent, amikor az Alsócsingeri Borostyán Férfikar lép a dobogóra. Takács Károlyné és Pethő Balázs vezényletével

## Itthon, otthon, Egerben

Jól szerepeltek a Fekete István – Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium diákjai az „Itthon, otthon vagy!” elnevezésű országos földrajzverseny döntőjében, Egerben. A nyolcadikos korcsoportban Szántó Soma második, a kilencedikeseknél Polt Balázs hatodik helyezést ért el.

A többfordulós vetélkedő minden szakaszában más-más kompetenciákat vártak el a diákoktól – számolt be Horváthné Mikuláskó Mónika tanárnő a döntőig vezető útról. A fiataloknak először a korcsoportjuknak megfelelő éves földrajz tananyagból kellett számot adniuk tesztben, majd hosszabb fogalmazásban bizonyíthatnak a második körben. A szervezők kikötötték, hogy az írásbeli feladatban a lakóhely vagy a környék turisztikailag, idegenforgalmilag vonzó nevezetességeinek vagy értékeinek feldolgozását várják saját tapasztalatok és fényképek alapján.

Polt Balázs az ajkai Parkerdő turistaútvonalait járta végig, Szántó Soma pedig a Balatonakaliban tapasztalt élményekről írt. Mindkettő-

jük munkája elnyerte a zsűri tetszését, így bejutottak a két napos döntőbe, ahol első nap a Bükk természetföldrajzával, élővilágával foglalkozó írásos feladatok, valamint egri turisztikai-idegenforgalmi látványosságokból összeállított képfelelőválaszt várt rájuk.

Másnap az otthon elkészített tizenöt perces prezentációk szóbeli bemutatásán volt a főszerep, amelyekben egy három napos komplex, Eger környéki, a Bükk-hegységet is népszerűsítő osztálykirándulás tervezetét kellett ismertetniük a zsűrivel a diákoknak, költségtervezettel és programokkal együtt. Szántó Soma lenyűgözte az egyetemi és neves középiskolai oktatókból álló bizottságot, még a váratlan kérdések sem jelentettek problémát neki, így előadását maximális pontszámmal és különdíjjal is jutalmazták. Polt Balázs kevésbé tudta leplezni a lámpalázat, ám ettől függetlenül izgalmas beszámólót kaptak tőle is a zsűritagok.

A kilencedikes fiú idén először vett részt a versenyben, nyolcadikos társa már másod-

énekeltek Vörös Jánosné kíséretével. A karnagyok dalválasztásának köszönhetően különös levegő vibrált a teremben, amikor megszólaltak. Főként ifj. Fazekas Ferenc szövegét hallatán érzékenyült el a közönség, amikor a muzsika hangja című musicalből énekelte a Kis gyopár betétdalt. A La Montanara spanyol népdal előadásmódját is meg kell említeni, ami mindig elvarázsolja a hallgatóságot. A negyedik fellépő énekkar alig egy éve alakult. Ők a Magyarpolány Hangja Vegyeskórus. A 15 női és a 8 férfihang betöltötte a termet. A magyarpolányi tradíciókat tiszteletben tartva egyházi énekek szerepeltek főképpen a repertoárjukban. Karnagyuk Gröberné Adorján Renáta. A bemutatón zongorán Orbán Johanna, vonósokon Kiss Virág, Kiss Csongor, Papp Zoltánné és Péli Angéla kísérte a kórust.

Befejező blokkban a négy kórus közel 80 hangja Eisen-nagel Erika vezényletével a Tavasz szél vizet áraszt című népdalt énekelte, a közönséget is bevonva. Majd Gröberné Adorján Renáta irányításával a Viva la musica volt hallható. Véget ért Verdi Pészgódúett-jével köszöntek el a kórusok Hartinger Nándorné vezényletével.

A konferanszié, Hoffmanné Kovács Edit elmondta, hogy a sorozat következő programja július első felében lesz, amikor a nyárra való tekintettel kötetlenebb, népszerű dallamok csendülnek fel.

Cs.Bosits Évi

jára sziporkázott a zsűri előtt. Soma tavalgy a Széki-tó környékét mutatta be Tatán a döntőben, ahol nem talált legyőzőre.

– Komplex gondolkodás-módot igényelt a verseny a gyerekektől. Büszkeséggel tölt el, hogy a tanítványaim vállalták idén (is) a kihívást és ilyen szép eredményt értek el. Jövőre ismét indulunk a megmérettetésen – emelte ki boldogan a földrajz tanárnő, akinek a munkáját szintén elismerték az eredményhirdetésen, ugyanis az utóbbi években ő bizonyult a legeredményesebb felkészítő pedagógusnak a jelen lévő oktatók közül.

Soma és Balázs azt osztotta meg lapunkkal, hogy az írásbeli megmérettetés után városnézésre invitálták őket a helyiek. Megismerték Eger látványosságait és az Eszterházy Károly Főiskola Varázstornya is ellátogathattak, ahol interaktív fizika kísérleteket próbáltak ki. A fiúk beszámolójából kiderült, hogy a toronyban töltött órák és a verseny pillanatai is emlékezetesek maradnak számukra.

SzR.

## PROGRAMAJÁNLÓ

### A Kultik Ajkai Mozi heti műsora

**Angry Birds - A film 3D** - színes, magyarul beszélő, amerikai- finn családi animációs film, 97 perc - június 4. szombat és június 5. vasárnap 14.00, valamint június 9. csütörtök 14.00, június 11. szombat 12.00, június 12. vasárnap 14.00, június 14. kedd 12.00, június 15. szerda 12.00

**Zootropolis - Állati nagy balhé 3D** - színes, magyarul beszélő, amerikai családi animációs film, 108 perc - június 10. péntek 12.00, június 11. szombat 14.00, június 13. hétfő 12.00, június 14. kedd 14.00

**A Dzsungel könyve 3D** - színes, magyarul beszélő, amerikai film, 105 perc - június 9. csütörtök 14.00, június 11. szombat 12.00, június 12. vasárnap 14.00, június 14. kedd 12.00, június 15. szerda 14.00

**Alice Tükörországban 3D** - színes, magyarul beszélő, amerikai fantasy - június 2. csütörtök-június 8. szerda között minden nap 15.45 és 20.15, valamint június 10. péntek 16.00, június 12. vasárnap 16.00, június 14. kedd 16.00

**Warcraft: A kezdetek 3D** - színes, magyarul beszélő, amerikai fantasy - június 2. csütörtök-június 8. szerda között minden nap 18.00

**Szemfényvesztők 2** - színes, magyarul beszélő, amerikai akciófilm, 130 perc - június 9. csütörtök-június 15. szerda között minden nap (szombat kivételével) 20.15, illetve csütörtök, szombati, hétfői és szerdai napokon 16.00

**Pénzes cápa** - színes, magyarul beszélő, amerikai film-dráma, 98 perc - június 9. csütörtök-június 15. szerda között minden nap (szombat kivételével) 18.15

### TV Ajka, a város televíziója

A TV Ajka adásai hétfőn, szerdán és pénteken 19 óra- kor kezdődnek, kedden, csütörtökön és szombaton 9 óráig az előző napi adásunk ismétlését láthatják. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://tvajka.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezethetők ugyanitt, illetve a TV Ajka YouTube-csatornáján is.

Ízelítő múlt heti feltöltéseinkből:

Élethelyzetek, amikor hibázunk a gyermeknevelésben Merkúrnézőben az Úrkúti Csillagászati Klub tagjaival Küldjünk egy nagy hajrárt Rióba!

Széki-tavi családi nap

FC Ajka - Vác FC

Gyermekvilág

Tervezett műsoraink:

Vízilabda bajnoki forduló

Ocho Macho koncert

Botrány az operában a Fogi Színház előadásában

Következő adásaink pontosabb programjáról a tvajka.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képtársaságban tájékozódhatnak.

*A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!*

A TV Ajka műsorai élőben és utólag is bármikor megtekinthetők a <http://tvajka.hu> honlapon!

### Művelődési házak

**Június 3-án 19.00 órakor** a Fogi Színház előadásában a Botrány az operában című vígjáték tekinthető meg a művelődési központ színháztermében.

**Június 4-én** Horgászverseny a Lőrinc tónál. Ajka és környékének Kamondi Máté gyermek és ifúsági tavaszi horgászversenye. Találkozó: 7.15 órakor a Lőrinc tónál.

**Június 7-én 10.00 órakor** a 15 éves veszprémi Kabóca Bábszínház jubileumi kiállítása a művelődési központ kiállítótermében.

**Június 10-én 17.00 és 19.00 órakor** a Teleszterion Színházi Műhely Éles és gyors sikoly című évadzáró előadása a művelődési központ színháztermében, majd 21.30 órától tűzperformansz az Agorán.

**Június 11-én 18.00 órakor** Rock udvar a művelődési központ szabadtéri színpadán. Koncertet ad a Naés?, a Raj(fekn)bizli és a Rekviem zenekar.

**Június 12-én** Fagy kupa éves verseny a Csónakázó-tavon. Találkozó: 9.00 órakor a Tó vendéglő mellett. Jelentkezés: június 11-ig Ozorai Sándornál a 06-30-270-3262-es telefonszámon.

**Június 14-én 10.00 órakor** Nyugdíjas majális a Civil Ház udvarán.

**Június 16-án 17.00 órakor**

az Ajkai Képzőművészeti Egyesület 20 éves jubileumi kiállításának megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

**Június 18-án 10.00 órakor** Fekete István Emlékverseny a művelődési központ kiállítótermében a Látássérült klub szervezésében.

**Június 20-tól 24-ig** a kézműves tábor első turnusa a művelődési központ aulájában.

### Civil Ház

**Június 6. hétfő**

9.30- Kézimunka Klub Garainé Kisbej Ágnes

10.30- Munkanélküliek, Álláskeresők tanácsadása Tanácsadó: Kósa József

14.00- Timföldgyári Nyugdíjas Klub Horváth Sándorné

17.00- GYMSTICK Halász Dániel

17.30-18.30 NIA tánc Harsányi Szilvia

18.00- Meridián torna Vajda Zsuzsanna

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Halász Dániel

**Június 7. kedd**

9.30- Foltvarró Klub Pappné Ibolya

15.00- Bányász Hagyomány-ápoló Nyugdíjas Klub Marczona Ferenc

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

18.00- PRO

19.20- TRX Halász Dániel

**Június 8. szerda**

9.00- Ingyenes vércukor - vérnyomásmérés Mező Jánosné

15.00- Üveggyári Nyugdíjas Klub Süle Istvánné

19.00- FIT-BOX

20.00- CROSS FIT Halász Dániel

**Június 9. csütörtök**

9.00- Hatha Jóga Csuba Józsefné

16.30- Thai-boksz Szilágyi Arnold

18.00- PRO PLUSZ Bognár Adrien

19.20- TRX Halász Dániel

**Június 10. péntek**

16.00- Modellező Szakosztály Illési Oszkár

17.30-18.30 NIA tánc Harsányi Szilvia

19.00- FIT-BOX Bognár Adrien

**Június 11. szombat**

14.00- „Sárkánytűz” szerepjátások

## Világversenyre készülő rokisok

Nyolc év munkájának gyümölcse érett be. A Dinamik rock and roll klub két versenyzője, Poór Dániel és Bárdos Violetta kijutott az olaszországi Rimini városában júliusban zajló akrobatikus rock and roll világbajnokságra. A bajnokságon minden ország tíz legjobb versenyzője szerepelhet. Dániel és Violetta a junior páros kategóriát képviseli. Mindketten nyolc éve tagjai az egyesületnek, children majd serdülő kategóriában is számos sikert értek el, tudtuk meg dr. Horváthné Baráth Piroskától, a csoport vezetőjétől. A Dinamik nem ismeretlen a világversenyeken, korábban is gyakran jutottak el versenyzők erre a szintre. Dániel és Violetta egy éve táncol együtt, edzőjük Matán Szilvia. Violetta a Fekete-Vörösmarty iskola diákja, Dániel a Bródy gimnáziumban tanul.

(ta)

## Mitől Kultik a mozi?

Figyelmes olvasóinknak már feltűnhetett, hogy egy ideje a mozi műsora cím alatt közöljük. A mozi vezetőjétől, Marác Istvántól megtudtuk, a névváltozás oka, hogy csatlakoztunk egy országos hálózathoz.

A részletekről május 24-én az MTI-nek nyilatkozott Szabó Krisztián, a pécsi Uránia mozi ügyvezetője, a kezdeményezés életre hívója, aki a hivatalos alakuló ülés után jelentette be, hogy tizenkét vidéki filmszínház és három balatoni kertmozi összefogásával megalakult a Kultik Magyar Mozihálózat. Elmondta, hogy a vidéki hagyományos mozik piaci hátrányban voltak a

multiplex mozikkal szemben, mivel méretüknél fogva nem kapták meg azon kedvezményeket, amelyeket a multik. Hozzátette, hogy a digitális filmvetítés megjelenésével egy időben számos vidéki mozit újranyitottak vállalkozók, önkormányzatok, azokat digitalizálták, premier-filmszínházakat alakítottak ki, ugyanakkor rá kellett ébredniük, hogy érdekérvényesítő képességeik viszonylag szűkösek. Együttműködve azonban a filmszínházak a piac komoly tényezőivé válhatnak – vélte Szabó Krisztián, aki szerint a közös fellépéssel stabil, kiszámítható működést tudnak biztosítani, a nézők pedig egy XXI. századi igé-

nyeknek megfelelő, felújított moziban tudnak szórakozni. A csatlakozni kívánó filmszínházaknak premier moziként kell működniük, feltétel továbbá, hogy digitális vetítő- és hangtechnikával rendelkezzenek, illetve vállalják, hogy a kasszasikereken túl magyar, illetve rétegfilmeket is vetítenek – hangsúlyozta. Az együttműködéshez csatlakozott az ajkai mozi is, részesei továbbá a pécsi Uránia mozin kívül pápai, kiskunfélegyházi, gödöllői, nagykanizsai, balatonfüredi, szentesi, hódmezővásárhelyi, kiskunhalasi, soproni és salgótarjáni filmszínházak, valamint Balatonakali, Révfülpös és Balatonudvari-Fővenyes kertmozijai is.

## SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás  
NB II.

Az FC Ajka Zalaegerszegen búcsúzik az idei szezontól. A találkozót vasárnap 18 órakor rendezik.

## Megye I.

Az Ajka Kristály a bronzérmes Pápa ellen zárja a bajnokságot hazai pályán. A felnőttek 17 órakor, az ifjúságiak 15 órakor kezdenek.

## Városi kispályás bajnokság

Café la Rosa I. osztály (hétfő): Balhus Bútor – Bercsényi-Retro Caffé (Rendeki Ált. Isk. 18.00), Bakony FC – Delta-Cat (műfű 17.30), ASE Tandem – Teka-Szuperinfo (műfű 18.40), Gépállat SC – Roma (műfű 17.30), Unimontex – Joker (műfű 18.40)

Café la Rosa II. osztály (csütörtök): AVÉP SC – Ajka SE Kovács Autóház (műfű 17.30), Bolero A.E. Kft. – Poppe-Potthoff (műfű 18.40), Seidel Hungária – MGI (műfű 19.50),

Brazil Gépsor – Euronics-Pulzus (műfű 17.30), Hőerőmű – Tarantula FC (műfű 18.40)

Velvet öregfiúk (szerda): Bercsényi-Kontex – Ajkai Bányász (17.30), Bakony Erőmű – Kórház (18.40), Lakner Üzletház – Fifties Team (17.30), Tarantula FC – Retro FC (18.40), Ajkarendek – Gold-Boys (19.50)

## Kézis tábor

A Le Bélier-KK Ajka idén is meghirdeti nagyszerű kézilabda táborát 12-14 éves fiúk részére június 27. és július 1. között. A sportos programok mellett a fiatalok a Balatonnál is kirándulást tesznek. Jelentkezni Galler Rolandnál (70/3850952), Huszti Ambursnál (30/6050605), vagy Huszti Gézőnél (70/3160561) lehet.

## Sportmúzeum

A kiállítás a Bányász sportcentrum épületében várja a látogatókat, szerdánként 10-12 és 16-18 óra között.

## SPORTÖSSZEFOGLALÓ Sima vereséget szenvedett az FC Ajka idegenben

## Két úszó három aranya

A Rája '94 Úszó Klub két tehetsége három országos bajnoki címet gyűjtött a hétvégén. Az Ajka Kristály nagyszűrű játékkal vetett véget a rossz sorozatának.

Az FC Ajka Balmazújvárosban lépett pályára a labdarúgó NB II. legutóbbi játéknapján. A vendégek ezúttal nem tudták megnehezíteni soros ellenfelük dolgát, széteső csapat benyomását keltve futballoztak. Nem csoda, hogy a hazaiak már az első játékrészben háromgólos előnybe kerültek, majd a második félidő elején már 4-0-át mutatott az eredményjelző. A vendégeknek az sem jelenthetett vigaszt, hogy a balmaziak akcióból csak egy gólt szereztek, emellett két szabadrúgásból és egy büntetőből találtak be. *Lengyel Ferenc* cserékkel próbálta frissíteni csapatát, igaz sok lehetőség nem állt rendelkezésre, hiszen a gárda 15 fővel érkezett a találkozóra. A pályára lépő *Major* és *Lattenstein* ennek ellenére összehozta a szépítést, ennél többre azonban ezen a napon nem futotta az ajkaiak erejéből, így a csapat vesszőfutása tovább folytatódik.

Az Ajka Kristály Pétfürdőre utazott a megyei bajnokság utolsó előtti fordulójában. A találkozót a vendégek kezdték jobban, több kecsgetető lehetőség is adódott előttük, ám

gólt mégis a hazaiak értek el az első játékrész derekán. Az ajkaiakat ez nem törte meg, továbbra is fölényben játszottak, és még a szünet előtt sikerült az egyenlítés. *Kovács* lépett ki egy indítással, és a kifutó hálóról fölött a tizenhatos vonaláról emelt a kapuba. A második félidőt ott folytatták a vendégek, ahol az első abba hagyták, egy felívelést követően *Mayer* csapott le a labdára, amit a pétfürdői játékos elvétett, majd egy védőt kicselezve laposan lött a hálóba. Két perccel később ismét *Mayer* tört előre, a hálóról mellett is eltolta a játékszert, ami így éppen *Hauser T.* elé került, aki senkitől sem zavartatva passzolt az üres kapuba. Az összecsapáson több találat már nem született, pedig egy kicsit nagyobb összpontosítással az ajkaiak kiütéses győzelmet is arathattak volna. *Sipos Tamás* az utóbbi hetek formáját figyelembe véve nem számított könnyű mérkőzésre, így örömmel nyugtázta, hogy csapata a tavasz legjobb játékával végre kilábal a gödörből, és három vereség után ismét győzelmet ünneplhetett.



Kun-Szabó Fanni és Szóka Júlia a legújabb aranyérmeikkel

Két ajkai versenyző is két fiatalja egyéni csúcscsal diadalmaskodott. Nem sokkal később Fanni 5000 méteres gyorsúszásban is az élen végzett, így az ajkaiak három aranyéremmel gazdagodtak. A Rája '94 ÚK mind-

két fiatalja egyéni csúcscsal diadalmaskodott. Nem sokkal később Fanni 5000 méteres gyorsúszásban is az élen végzett, így az ajkaiak három aranyéremmel gazdagodtak. *Csicsics Richárd*

## Az időjárás kegyes volt a bringásokhoz

A BringAjka KSE kerékpárosai legutóbb a George KSE szervezésében megrendezett VI. Kelly's Bakonyerdő Maratonon rajtoltak, amelynek Bakonybél és környéke adott otthont. A mesés erdei környezetben a versenyzőkön kívül az egyesületből többen is ellátogattak, hogy buzdítással ösztönözzék barátaikat a legjobb teljesítményre.

Az ajkai bringások rövidtávon indultak, ami ezúttal harminchárom kilométeres távot és nyolcszázötven méteres szintemelkedést jelentett. A versenyzők beszámoltak róla, hogy nagyon jól tekerhető, technikásabb pálya várta őket, ugyanis lejtőkkel tarkított, meredekebb és lankásabb

emelkedőkben gazdag terepen mérhették össze tudásukat. Elmondásuk alapján a szervezők igazán színvonalas versenyt hoztak össze, ami jó hangulatot eredményezett a kihívás alatt is. A kedvező időjárás a BringAjka KSE többi tagját is a szabadba csábította, akik közül néhányan Bakonybélbe tekertek, hogy versenytársaiknak szurkoljanak.

Az U17-es kategória rövidtávját *Monostori Samu* teljesítette az egyesületből, hatodik helyen ért célba. *Kocsis János* a Felnőtt Férfi kategóriában a dobogó második fokára állhatott fel, csakúgy, mint *Monostori József*, aki a Master 2-es kategóriában tekert ezüstösen. *Sz.R.*



Monostori Samu, Kocsis János és Monostori József

(Fotó: Györkök)

## Kötelezően dupláztak a Cápák



A fiatal Cápákban ezúttal sem kellett csalódnia a közönségnek (Fotó: Györkök)

A városban rendezték a gyermek A korcsoportos vízilabda utolsó fordulóját a hétvégén. A fiatal Cápákban ezúttal sem kellett csalódnia a közönségnek, mindkét meccsen hozták a tőlük már megszokott papírformát, győztek. Sőt megnyerték a bajnokság alsóházát is.

Izgalmas meccseket élvezhetett a szülőkből és barátokból verbuválódott lelkes szurkolótábor az uszodában, ahol a Kaposvár, a Komló és a Győr csapatát látta vendégül az ajkai kollektíva. A Cápák ezúttal a győriekkel és a kaposváriakkal ugrottak medencébe. Mindkét találkozón magabiztosan játszottak, mondhatni uralták a pályát, ezért az ajkai tréner a korosztálynál fiatalabb gyerekeknek is adott játéklehetőséget a bizonyításra és a tapasztalatszerzésre. Az újoncok bevonása mellett is sokgolos különbségek születtek. A Győrt 8:3-ra, a Kaposvárt pedig 11:3-ra verték a Cápák.

A tavaszi idényt száz százalékosan hozták a fiúk,

minden meccsen győztek, így bizonyították nekünk edzőknek, a szülőknek és a városnak egyaránt, hogy képesek kiegyensúlyozottan és jól teljesíteni, ha a felkészüléshez megkapják a megfelelő lehetőségeket. Mióta az új uszoda megnyitott, folyamatos fejlődést tapasztalok a csapatnál, ami jó érzéssel tölt el. Büszke vagyok, hogy a hazai közönség előtt ilyen szép eredményt, sőt a lehető legjobban, az alsóházat megnyerve zártuk a szezont. Jövőre a Budapest Bajnokságban indul a csapat, ami nagy szintlépés és kihívás lesz a versenyzőknek, de nekünk edzőknek is – fogalmatosan játszottak, mondhatni uralták a pályát, ezért az ajkai tréner a korosztálynál fiatalabb gyerekeknek is adott játéklehetőséget a bizonyításra és a tapasztalatszerzésre. Az újoncok bevonása mellett is sokgolos különbségek születtek. A Győrt 8:3-ra, a Kaposvárt pedig 11:3-ra verték a Cápák. *Sz.R.*

## Az utolsó forduló eredményei:

Kaposvár - Komló 5:6  
Ajka - Győr 8:3

Ajka - Kaposvár 11:3  
Győr - Komló 16:3

## SPORTEREDMÉNYEK

## Labdarúgás

## NB II.

Balmaz Gyógyfürdő – FC Ajka 4-0 (3-0)

Ajka: Jánosa, Pál, Jagodics, Pákaí, Zámbo, Petneházi (Szöllösi 52.), Horváth, Nagy (Lattenstein 60.), Kollega, Stieber (Major 72.), Sóron, vezetőedző: Lengyel Ferenc gól: Lattenstein (72.)

## U 19

FC Ajka – Kapuvári SE 8-0 edző: Csáki László, gól: Szarka 4, Lukács 3, Bogdán

## U 17

FC Ajka – Kapuvári SE 8-0 edző: Polonkai Csaba, gól: Král 2, Ványik, Pethő, Pernes

## U 15

FC Ajka – Hévíz SK 5-0 edző: Svecz Edvárd, gól: Szabó 3, Dallos, Fekete

## Sárvár FC – FC Ajka 2-4

edző: Svecz Edvárd, gól: Lajtos, Antal, Szabó, Molnár, kiállítva: Horváth

## U 14

FC Ajka – Hévíz SK 4-0 edző: Zsidó András, gól: Cservenák 3, öngól

## Sárvár FC – FC Ajka 0-10

edző: Zsidó András, gól: Cservenák 4, Bercsényi 3, Rózsás, Soós, Hopp

## Megye I.

Péti MTE – Ajka Kristály SE 1-3 (1-1)

Ajka: Kovács Ko., Szabó, Hauser R., Móger (Székely 60.), Bakos, Kardos, Krén, Kovács Ká., Horváth, Hauser T. (Ménés 66.), Mayer (Réfi 76.), edző: Sipos Tamás gól: Kovács Ká. (42.), Mayer (47.), Hauser T. (49.)

## U 19

Péti MTE – Ajka Kristály SE 4-3 edző: Németh Zoltán, gól: Vastag, Vajda, Rusz

## U 16

Ajka Kristály SE – Úrkút SK 10-3 edző: Kocsis Attila, gól: Váradi 5, Sente 3, Pápai, Madár

Deveser SE – SK Ajka-Padragkút SE 10-2 edző: Karika Rudolf, gól: Preininger, Tárnok

## U 14

SK Ajka-Padragkút SE – Szentantalfa 4-0-s állásnál félbeszakadt edző: Karika Rudolf, gól: Rác 2, Bartus, Orsós B.

## Tapolca VSE – FC Ajka 2-0

edző: Polonkai Csaba

## Megyei bajnokság, nők

Tapolcai FC – NLC-Ajka 2-9 Ajka: Hidi, Korcsmáros, Gyenese, Somogyi, Tölgyesi, Fekete, Hannig, Laczkó, Belovics, cser: Simon, Bogdán, Földi, edző: Gyenese Csaba gól: Korcsmáros 3, Laczkó 3, Földi 2, Hannig

## Városi kispályás bajnokság

Balhus Bútor – Gépállat SC 7-6, Viva Tours Ajkarendek – Unimontex 8-3, Delta-Cat – Szuperinfo 3-3, ASE Tandem – Bercsényi Retro Caffé 2-8, Joker – Roma 4-4, AVÉP SC – MGI 2-5, Tarantula FC – Bolero A.E. Kft. 4-3, Poppe-Potthoff – Brazil Gépsor 6-7, Ajka SE Kovács Autóház – Euronics-Pulzus 1-7, Hőerőmű – Seidel Hungária 4-8

Öregfiúk: Ajkai Bányász – Tarantula FC 9-1, Bakony Erőmű – Euronics-Pulzus 2-3, Kórház – Bercsényi-Kontex 3-2, Retro FC – Ajkarendek 2-16, Fifties Team – Gold Boys 5-11

## Ajka Szó

Városi hetilap. A lapot alapította Ajka város önkormányzata.



Főszerkesztő: Láng György Géza.

Szerkesztőségi e-mail cím: ajkaiszo@invitel.hu.

Kiadja: Ajkai Média Nonprofit Kft.

Felelős kiadó: Kerekes Bálint ügyvezető.

Postacím: 8400 Ajka, Szabadság tér 12. Tel./fax: 88/521-100.

Hirdetésfelvétel a kiadó címén.

Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com.

A hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget.

Nyomatás: Oláh Nyomdaipari Kft.

Megjelenik 12 600 példányszámban.

Terjeszti a Magyar Posta. A lap ingyenes.

Lapzárta a megjelenés hetének hétfőjén 12 órakor. A lapzárta után beérkező cikkeket és hirdetéseket csak következő heti számunkban tudjuk közzélni! ISSN: 0238-6267

## LAPSZÉL

## Véradások

Június 8-án (szerdán) 10-től 14 óráig intézeti véradásra várják a véradókat az ajkai kórház fertőző osztálya melletti vérvételi helyiségben. Június 9-én (csütörtökön) 15-től 18 óráig a Hit Gyülekezeténél (Esze Tamás u. 1.) lesz kihelyezett véradás.

## Menyegzők

Házasságot kötött városunkban május 28-án: Péntes Erik és Kocsis Dóra, Renner István és Kemenes Barbara, Szakács Norbert és Turbán Liliána, Lémon Szabolcs és Ányos Etelka Orsolya. Az új házasságok gratulálunk!

## Gólyahír

Köszöntjük városunk legifjabb polgárait: Magyaróvári Ferenc és Pákey Dóra Erzsébet május 19-én született kislányát, Csengét, Mészáros

Norbert és Mészáros Tímea május 20-án született kisfiát, Marcell Benettet.

## Hívogató

Jézus mondja: „Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok és megterheltek, és én megnyugosztalak titeket.” (Mt. ev. 11, 28). Szeretettel hívunk és várunk minden kedves érdeklődőt az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola (Eötvös u. 9.) földszinti termébe június 6-án és 7-én (hétfő-kedd) 17.00-kor kezdődő evangélicizációs igehirdetéseinkre.

Evangéliumi Szabad Eklézsiás Egyesület, Budapest

## Álláskeresési tanácsadás

A MÁS Veszprém Megyei Egyesülete június 6-án 10:30-tól álláskeresési tanácsadást tart a Civil Házban. Tanácsadó: Kósa József.

## KÉK HÍREK

## Banki kölcsönt csalt ki

Egy nő valótlan tartalmú okirattal igényelt banki kölcsönt 2013-ban. Az ügyben 2016 márciusában indult nyomozást vádemelési javaslattal zárta le az Ajkai Rendőrkapitányság.

A nyomozás során megállapított adatok alapján 2013. november 15-én egy 43 éves ajkai nő úgy igényelt egy helyi bankfiókban személyi kölcsönt, hogy nem állt szándékában azt a hitelező bank részére visszafizetni, a törlesztési kötelezettségének egyáltalán nem tett eleget. A gyanúsított az ügylethez szándékosan valótlan tartalmú munkáltatói jövedelemigazolást használt, ehhez az akkori munkáltatója részéről egy 46 éves veszprémi nő segítette hozzá, aki azt a valóságnál nagyobb kereseti összeggel állította ki.

Az ügyben csalás büntetett és hamis magánokirat felhasználás vétség elkövetésének megalapozott gyanúja miatt nyomozást az Ajkai Rendőrkapitányság Vizsgáló Alosztálya a napokban befejezte, és az ügy iratait vádemelési javaslattal küldte meg az illetékes ügyészségnek.



## AZ ONLINE ÚJSÁG

Cikkeink nagy része már az újságban való megjelenés előtt, esetenként bővebb terjedelemben, több képpel látható, olvasható honlapunkon:

[www.ajkaiszo.hu](http://www.ajkaiszo.hu)

## APRÓHIRDETÉSEK

- **Táncsics u.** (Kórház domb) aláaknázott padlásbeépített garázs eladó. Irányár: 1 millió. Érd: +36-20/8280-559
- **Tört beton** (kb. 3 m3) ingyen elvihető (Ajka központjából). Tel.: +36-20/358-43-50
- **Keleti gyógymódok** széles skálája. Eredményekben gazdag sikerek a homeopátia és a természetgyógyászat erejével. Bármilyen kérdése van, forduljon hozzám bátran és bizalommal! Segítő kezét nyújtok felnőtteknek, gyermekeknek egyaránt. Elérhetőség: 06 20 624 59 70

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET ÚJ RENDSZERBEN

Ismét megváltozott Ajkán a gyógyszerterápiák ügyeleti rendje. A Tesco üzletsoron található patika Patikaplus néven működik és minden nap nyitva tart este nyolc óráig. Az ügyeletes gyógyszerterápiák ezért naponta 20-22 óra között lesznek nyitva. Ügyeleti rendjük az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet honlapján található meg: [www.ogyei.gov.hu](http://www.ogyei.gov.hu)

## Elnökváltás az FC Ajkánál

Az új vezetőség célja az azonnali visszajutás az NB II-be, valamint egy erősebb utánpótlás kialakítása.

Rendkívüli elnökségi ülést tartottak az FC Ajkánál május 25-én, ahol a résztvevők a tisztújítást vitatták meg. **Kaibás Dezső** elnök és a négy elnökségi tag egyaránt lemondott tisztségéről. A következő szezonban, az NB III-as bajnokságban a Sportváros Non-profit Kft. ügyvezetője, **Geri Gyula** tölti be az elnöki pozíciót. A klub többségi tulajdonosa, vagyis az önkormányzat, kettős célt tűzött az egyesület elé. Először is olyan utánpótlás bázis kialakítását szeretnék megvalósítani, amely az ajkai és a környékbeli gyerekek számára vonzó lehet, elősegítve ezzel a klub távlati célját, vagyis, hogy minél több ajkai, illetve városunkhoz kötődő játékos szerepeljen az első keretben. A második célkitűzés rövidebb távra szól, ez pedig a visszajutás a második vonalba

már a következő szezonban. **Geri Gyula** hangsúlyozta, ehhez szeretnék a keret nagy részét egyben tartani, eközben minél több lehetőséget biztosítani az ajkai fiataloknak.

Az újdonsült elnök gondosan megválasztotta a segítőit. Elnökségi tag lett a felnőtt csapat hálódőre, **Jánosa Tibor**, aki nyolc éve erősíti a klubot. Az első keret többi tagjával együtt a következő idényben az ő feladata lesz, hogy a csapatot népszerűsítse a fiatalok körében, elérve, hogy minél több gyermek akarjon városunkban focizni. **Zsidó András** több éve kiváló munkát végez az utánpótlásban, elnökségi tagként pedig azért is dolgozik majd, hogy a fiatalok minél közelebbi kapcsolatot alakítsanak ki a felnőtt játékosokkal, ismerjék meg őket, szurkoljanak a mérkőzéseiken. **Tuboly József** nem csak a szurkolókat képviseli majd az elnökségben, hanem a klub nemzetközi kapcsolatainak



Az új elnökség az öltözőben (balról jobbra: Krebsz László, Jánosa Tibor, Geri Gyula, Tuboly József, Zsidó András) (Fotó: Györköcs)

erősítésén is munkálkodik majd. Az egyesület célja, hogy a távoli jövőben ajkai fiatalok próbálhassák ki magukat az ország határain kívül is. **Krebsz László** az utánpótlás játékosok szüleinek képviselőt vállalta magára, emellett a támogatókkal való kapcsolattartásban is segítkezik majd. **Geri Gyula** hangsúlyozta, támogatás alatt nem csak anya-

gi segítséget értenek, hiszen egy csapat erkölcsi hátterének erősítése is fontos. Az új elnök hozzátette, szeretné, ha a tisztújításról nem az elmúlt fél év kapcsán beszélne, hanem egy nyolc éven át tartó sikeres korszak lezárásaként tekintene rá, amely új, remélhetőleg még sikeresebb irányt vesz mostantól.

Cs.R.

## Kupakokból vitamin, gyűjtőből barát



Dekoráció készül a gyűjtődobozra (balról a második Legoza Piros) (Fotó: Györköcs)

Gyűjtsd a kupakot ... településen élő beteg gyerekek, akinek ... millió forintba kerül a külföldi műtétje, az új keresek széke, a gyógykezelése. Elég két percet fent lenni a közösségi oldalon, máris legalább egy ilyen élénk kerül. Aki eléggé agilis, vagy sok szabadidővel rendelkező segítőt talál, annak egyből lesz a közösségi oldalon támogatói csoportja. Ahhoz aztán csatlakozik mindenki, írják, ők is gyűjtik a kupakot. És valóban gyűjtik. Szomszédnál, munkahelyen, éttermek dolgozóit kéri meg, hogy kitehessék a dobozt és a gyerek fotóját, akinek szánják. Senki nem mond nemet. A kupak pedig csak gyűlik. Egy szatyorról, két szatyorról, egy zsákkal. Aztán már nem fér el a lakásban, útban van a tárolóban is. El kellene juttatni. Na de hogyan? Akkor egy kírás a támogatói csoportban. A fuvar mindig megoldódik. Ismeretlen emberek keresik fel egymást, vizik a kupakkal teli szatyrokat, vállalják a szállítást. Beszélgetnek, válnak jó ismerősökké, esetleg barátokká.

Ez a jótékony mozgalmnak, amely a kupakok körül kialakult, a társadalmi haszna. Ebben azok is, akik maguk is segítségre szorulnak, vagy segélyből élnek, részt tudnak venni. Így az a jó érzés tölti el őket, hogy ők sem csak kérnek, hanem adnak is. Hetente néhány kupak az ő háztartásukban is feleslegessé válik, vagy a szomszédhoz is átmehetnek gyűjteni.

A bajban levő családoknak pedig lelkiileg jelent sokat az, hogy gyűjtenek nekik, felkeresik őket, ismeretlenektől is segítséget, érdeklődést, támogatást kapnak. És anyagiilag is segítség. Na de mekkora? Tudjuk, egy betegség esetén minden forint jól jön, és helye is van bőven. Valóban pusztán a kupakokból össze lehet gyűjteni egy külföldi gyógykezelés vagy műtét költségeit? És ha igen, mennyi idő alatt? A beteg ugyanis versenyt fut az idővel. Egy drága külföldi nyaralásra gyűjtögethetjük akár tíz évig, de egy betegnek lehet, hogy már a jövő hét is késő...

Egy üdítő kupak súlya három gramm. Egy kiló kupakért a felvásárlók ötven forintot adnak. Egyik támogatói oldalon egy komment szerint, ha igazolják, hogy

jótékony célra fordítják az összeget, akkor nyolcvan forintot kapnak kilónként. A kommentelő azt nem tudta megmondani, hogy hol van ez a felvásárló, és a jótékony célt milyen okirattal lehet igazolni. Ő is csak úgy hallotta valakitől. Aztán kiírta anélkül, hogy utánajárt volna. Reményt keltve az emberekben. Vagyis egymillió forinthoz csaknem hétmillió darab üdítő üveg kupakot kellene gyűjteni. Vagyis ötezer gyűjtőnek fejenként 200 kupakot kellene vinnie rövid időn belül. És ez még csak a bruttó bevétel. Ha levonjuk a szállítási költségét, akkor mi is marad? Felvásárló ugyanis nincs minden településen. Ajkáról Győrbe vagy Szombathelyre kell vinni tudomásunk szerint. Egy személygépkocsi befogadó képessége korlátozott. Jó esetben csak a kapott összeg felét viszi el a benzinköltség. Az is megoldás lehet, ha gyűjtenek fél évet, vagy még többet, és teherautónyi mennyiséget adnak le. Piaci áron ne is próbáljunk fuvar szerezni, mert nemcsak a bevétel, még a megemelt családi pótlék is rámehet. Akad az országban olyan vállalkozó, aki szíveségből vállalja a fuvar. De nem mindig és nem mindenki ilyen szerencsés.

Azt is tudatosítani kellene a gyűjtőkben, hogy a jóval nagyobb súlyú mosószeres, mustáros flakon kupakja is megfelelő. És mielőtt elhatározzuk, hogy segítünk, nem árt átgondolni, hogyan adunk többet. Egy néni olvasta a felhívást. A nyugdíjasklubban összegyűjtött több mint egy kiló kupakot. Másnap postára adta, több mint ezer forintért. Az ötven forintot érő csomagot.

Ha átutalta volna a család bankszámlájára az összeget, azonnal fel tudták volna használni azt. Fialatársaság iszogatott egy belvárosi kávézóban. A pincér mutatta a kislány fotóját, és kérte, dobják a kupakot a gyűjtőbe. A srácokból előtört a szociális érzékenység, mindenkinek egyből rendelt még egy üveg üdítőt. És fizettek érte háromezer forintot. Azért, hogy öt kupakkal több legyen.

Ha valamelyikük fogja az okostelefonját és átutalja az összeget, a kislány két havi vitaminadagjára biztosította volna a fedezetet. Így megadott két-három forintot.

Hónapok óta gyűjti a kupakokat **Legoza Piros**. A hölgy támogatói csoport tagja is. Megtudtuk tőle, hogy először a kutymenhelynek gyűjtött. Miután oda már nem kellett több, a Facebookon keresztül megismerkedett egy beteg csabrendeki kislány, **Hanna** támogatói oldalával. Elhatározta, hogy ő is csatlakozik. Munkahelyén már kint volt a gyűjtődoboz, kicserélte a plakátot. Vendéglátóhelyeket keresett fel, senki sem mondott nemet neki. Az útjába eső társasházak lépcsőházaiba is kitétte a felhívást és a dobozt. A kupak pedig gyűlik. Egy hónap alatt három 110 literes zsák telt meg. **Piros** becslése szerint a mennyiség megközelítőleg öt kiló. Nemrég megismerkedett egy másik csabrendeki beteg kislány, **Noémi** édesanyjával is. A világhálón rendszeresen beszélgetnek, tartják a kapcsolatot. Hamarosan ellátogat mindkét családhoz. **Piros** úgy várja a látogatást, mintha rég látott barátjánéhoz menne.

T.A.

**Herczeg OPTIKA**  
ALAPÍTVÁ 1994

COMPUTERES  
SZEMVIZSGÁLAT

DR. SCHVÖLLER MÓNIKA  
szemész szakorvos,  
gyermekszemész, kontaktológus

Ajka, Szabadság tér 15. • Telefon: 88-212-479 • E-mail: [herczegoptika@t-online.hu](mailto:herczegoptika@t-online.hu)  
Nyitva: H-P: 8<sup>30</sup>-12<sup>00</sup>, 13<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, Sz: 8<sup>00</sup>-12<sup>00</sup>

opticnet  
SZAKÉRTŐ A LÁTSZERESZÉK KÖZÖTT